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Использование дидактических игр в обучении детей связной речи с ОНР
 «У ребёнка есть страсть к игре, и надо её удовлетворять. Надо не только дать ему время поиграть, но надо пропитать этой игрой всю его жизнь. Вся его жизнь – это игра»   А.С. Макаренко
Каким быть человеку XXI века, который сейчас посещает детский сад? Что тревожит его сегодня? Какими бы хотелось увидеть детей через два десятилетия? Всматриваясь в лица своих воспитанников, мучительно ищешь ответы на непростые вопросы: как изжить пассивность на занятии? Чем увлечь? Как увлечь? Что предложить или сделать такое, чтобы загорелись детские глазки, и открылась навстречу тебе душа?

Мы, педагоги, должны подготовить человека думающего и чувствующего, который не только имел бы знания, но и умел бы использовать эти знания в жизни, который умел бы общаться и обладал  бы внутренней культурой. Основное средство для достижения этого – культура речи и культура общения.

Овладение языком, речью – необходимое условие формирования активной личности. Научиться хорошо и правильно выражать свои мысли, уметь убедительно, ярко говорить и писать необходимо каждому. Поэтому одной из наиболее главных задач на современном этапе считаю развитие речи.


Незаменимый помощник в речевом развитии дошкольников – это игра. В процессе игры создаются и развертываются условные связи между детьми и моделируемыми реалиями действительностью. Объекты, явления и процессы окружающего мира имитируются в игре, заменяясь условной наглядной моделью. Игровой метод обучения способствует созданию заинтересованной, непринужденной обстановки, установлению психологически адекватной возрасту ситуации общения. В игре раскрывается индивидуальность ребенка, формируются  чувства коллективизма и взаимопонимания, развиваются творческие способности детей, активируется внимание детей, снимается психологическое и физическое напряжение, а самое важное - обеспечивается восприятие нового речевого материала. 
     
Специально подобранные и проводимые  игры создают максимально благоприятные условия для развития детей и позволяют решать педагогические и коррекционные задачи по развитию речи дошкольников в естественных для ребенка условиях игровой деятельности.
Автор одной из первых педагогических систем дошкольного воспитания Фридрих Фребель был убежден, что задача первоначального образования состоит не в учении в обыкновенном смысле этого слова, а в организации игры.        
Последние годы разработчики игр для детей особенно акцентируют то, что игры развивают сообразительность, логику, пространственное воображение, математические, конструкторские и прочие способности так необходимые для развития речи дошкольников.
 
Набрав группу детей  с проблемой речевого развития, я решила углубленно работать, над тем как влияют дидактические игры на речь детей.

Опыт формировался в детском саду №3 «Теремок» расположенном в п. Советский РМЭ.


Давно установлено, что к старшему дошкольному возрасту проявляются существенные различия в уровне речи детей. Это показывает и мой опыт педагогической деятельности. С каждым годом, особенно это проявляется в последнее время, в процессе работы приходится сталкиваться с тем, что уровень  речевого развития детей снижается. Причины этого явления видятся в следующем:

· Часто поздняя диагностика речевого развития детей;

· Некомпетентность и пассивность родителей в вопросах речевого развития ребенка;

· Подмена речевого развития обучением грамоте;

· Ухудшение состояния развития детей.

Все чаще в старшей и подготовительной к школе группе детского сада у детей встречается диагноз ОНР (общее недоразвитие  речи). Это системное нарушение, при котором нарушено звукопроизношение, фонематическое восприятие, слоговая структура и звуконаполняемость слов, в речи присутствуют аграмматизмы. У детей бедный словарный запас, с преобладанием  существительных и глаголов. Также наблюдаются отклонения в развитии моторики как общей, так и артикуляционной. Но самое страшное - страдает связная речь.

И как следствие,  дети сталкиваются с трудностями в процессе обучения, слабо усваивают программный материал. В связи с этим возникает необходимость использования эффективных методов обучения и коррекционной работы, обеспечивающих успешное овладение детьми знаниями, умениями, навыками, предусмотренными программой.

В данной ситуации игра становится важным направлением работы по развитию и совершенствованию связной речи. Преимущество игры и игровых приемов, по-моему, состоят в том, что они позволяют более активно воздействовать на ребенка.  Доступная и привлекательная игровая ситуация на занятиях делает познавательный процесс полноценным, при этом он окрашен положительными эмоциями, столь важными для ребенка – дошкольника. С помощью игровых моментов поддерживается стойкий интерес к занятиям, желание узнать новое и усваивать знания и умения.

Таким образом, можно сформулировать две основные задачи, стоящие перед педагогом в его работе с дошкольниками.

1. Педагогу необходимо широко использовать игры в работе по развитию связной речи дошкольников, при этом следует помнить об их значимости в целом как средства физического, умственного, нравственного и эстетического воспитания детей.
2. При проведении игры педагогу необходимо учитывать возможные

особенности поведения детей с различными речевыми расстройствами.  
Всю запланированную работу я проводила поэтапно.

          I – подготовительный 

· Изучение методической литературы, подбор диагностических методик;

· Изготовление стимульного материала;

· Составление перспективных  планов работы с детьми и родителями;  
На первом  этапе работы по этой теме я ознакомилась с психолого-педагогической и методической литературой разных авторов.

В ряде трудов современной лингвистической, психолингвистической и специальной методической литературы  связная речь - это совокупность тематически объединенных фрагментов речи, находящихся в тесной взаимосвязи и представляющих собой единое смысловое и структурное целое.

Вопросы формирования связной речи детей дошкольного рассматривали многие ученые-педагоги. Исследователи отмечают (А.Н. Гвоздев, Г.А. Фомичева, В.К. Лотарев, О.С. Ушакова и др.), что полноценное овладение детьми навыками связной речи возможно только в условиях целенаправленного обучения. К необходимым условиям относится формирование специальных мотивов, потребности в употреблении высказываний; сформированность различных видов контроля и самоконтроля, усвоение соответствующих синтаксических средств развернутого сообщения. Овладение связной речью, построением развернутых, связных высказываний становится возможным с возникновением регулирующей, планирующей функций речи (Л.С. Выготский, А.Р. Лурия, А.К. Маркова и др.). Исследования ряда авторов показали, что дети старшего дошкольного возраста способны овладевать навыками планирования монологических высказываний (Л.Р. Голубева, Н.А. Орланова, И.Б. Слита и др.). Формирование навыков построения связных, развернутых высказываний требует применения всех речевых и познавательных возможностей детей, одновременно способствуя их совершенствованию. Это возможно только при наличии определенного уровня сформированности словарного запаса и грамматического строя речи. Поэтому на решение задач формирования связной речи должна быть направлена и речевая работа по развитию лексических и грамматических языковых навыков.

Проводимое ежегодное диагностическое обследование детей показало, что  у детей уровень развития речи составляет 2,4 балла.   Данные диагностики заставили более детально изучить сформированность связной речи детей логопедической группы. С этой целью использовала комплект диагностических методик авторского коллектива МДОУ компенсирующего вида «Детский сад №76 «Солнышко» г. Йошкар-Олы: Н.И.Пушкарева, С.А.Решетова и др. Данное диагностическое обследование проводила в начале и в конце учебного года в течение 3-х лет с учетом возрастных особенностей детей. 

В результате обследования выявлен ряд особенностей речевого развития у детей логопедической группы.  Высказывания детей содержат специфические ошибки: 

· Перечисление признаков предмета в любой последовательности;

· Нарушения связности, незавершенность микротем; 

· Возвращение к ранее сказанному; 

· В ряде случаев описание сводится к беспорядочному перечислению отдельных деталей предмета; 

· Отчетливо выражены лексические затруднения - бедный словарный запас, недостатки в грамматическом оформлении предложений - неправильное оформление связи слов, пропуски слов, дублирование элементов фразы, ошибки в образовании глагольных форм и т. п. 

Принимая во внимание выявленные особенности детей в развитии связной речи, составила перспективный план работы на 1 и 2 года обучения детей в логопедической группе. Строго придерживалась основных направлений:

· Составление предложений полного состава, сначала простых, а потом  сложных конструкций.

· Использование игр, игровых упражнений, включение в разговор развернутых, подробных фраз.

· Упражнения в связной описательно-повествовательной речи.
   
II – основной 
· Разработка конспектов речевых занятий с детьми с применением игр, их  проведение;

· Приобретение и изготовление дидактических игр по данной теме;

· Разработка методических рекомендаций для родителей;

· Проведение консультаций, круглых столов, семинаров-практикумов для педагогов и родителей; 

На втором, основном этапе, большое внимание уделяла разработке конспектов и проведению занятий с использованием игр, способствующих развитию связной речи детей старшего дошкольного возраста: «Все профессии нужны, все профессии важны», «День рождения медвежонка», «Как мы собирались на бал», «В поисках клада», «В гостях у Весны».

Все занятия по обучению детей связной речи проводила по принципу от простого к сложному:

· рассказы детей по готовому образцу;

· рассказы по восприятию;

· рассказы по памяти;

· рассказы по воображению.
К речевой деятельности детей предъявляла следующие требования:

· Осмысленность, т.е. полное понимание того, о чем они говорят;

· Полнота передачи, т.е. отсутствие существенных, нарушающих логику изложения пропусков;

· Последовательность;
· Широкое использование словаря, оборотов, синонимов, антонимов и т.д.;

· Правильный ритм, отсутствие длительных пауз;

· Культура изложения в широком смысле слова;

· Правильная, спокойная поза во время высказывания;

· Интонационная выразительность речи;

· Достаточная громкость;

· Отчетливость произношения.

Формы организации обучения связной речи использовала различные:  занятия, экскурсии, наблюдения, беседы. Но основное предпочтение отдавала игре.

Зная о сниженной речевой активности детей с ОНР, их быстрой утомляемости, сниженной эмоциональности, трудности концентрации внимания, большое значение уделяла организации психологического аспекта обучения, созданию положительной мотивации речевых действий. Обучение вела на материале занимательных заданий, разнообразных игр, таких игровых ситуаций, которые побуждали детей к продуцированию речевых высказываний, развивали желание поделиться своими впечатлениями, рассказать о событиях в своей жизни.

Весь игровой материал систематизировала в соответствии с темами и использовала поэтапно:

1. Обогащение словаря детей новой лексикой

· «Объяснялки» - объясни, что это такое? (Водопад - вода падает с горы). 

· «Скажи наоборот» (вверху - внизу, мягкий - твердый). 

· «Подберем красивые слова о нашей кошечке: какая она?» (пушистая, веселая, быстрая, умная). 

· «Что летает, ползает, идет, едет?».

· «Кто больше запомнит и придумает родственных слов?» (хлеб - хлебушек - хлебный - хлебопек).

· «Чьи детки?».

· «Кто где живет?». 

· «Узнай предмет по описанию» (рыжая, быстрая, маленькая, ловкая).

· «Назови 4-5 картинок на определенную тему» (мебель, посуда). 

· «Чья голова, чей хвост?» (коровья, коровий).

Богатый словарный запас является основной базой для формирования связной речи у наших детей. Работая над словарем, объясняла каждое новое слово и вводила в активный словарь, упражняла детей в правильном проговаривании слов, словосочетаний и предложений. Обращала внимание на разнообразие слов, подбирали синонимы: бежать - мчаться, пахучая - ароматная. 

Упражняла детей в словоизменении и словообразовании: как называется суп из фасоли? (фасолевый). 

В лексических играх мы учились с детьми: классифицировать предметы, выделять существенные признаки (цвет, форму, величину, качество), группировать предметы по материалу и назначению, учились устанавливать простые связи, сравнивать предметы, явления природы, действия. 
2. Формирование грамматического строя

Следующим этапом работы над связной речью является формирование у ребенка навыков правильного построения предложений. Грамматический строй речи является показателем умственного развития ребенка и средством формирования связной речи. Дети, у которых не сформирован грамматический строй речи, затрудняются в выражении своих мыслей, хуже овладевают навыками чтения, с трудом решают задачи, пассивны на уроках, испытывают затруднения в общении со сверстниками. Чтобы дети хорошо учились и могли самостоятельно высказывать свои мысли, необходимо учить их пользоваться простыми и распространенными предложениями в учебной деятельности и в свободной речи. Учила детей отвечать на вопросы полными предложениями:

· "Скажи правильно", "Повтори за мной" (Автобус едет по дороге). 

· "Какое слово убежало?" (Алеша ел...). 

· "Закончи мое предложение" (Сейчас мы с тобой пойдем ...) 

· "Исправь Незнайку" (Машина едет по реке). 

· "Из чего сделаны предметы?" (расскажи о деревянных). 

· "Почемучка" (Почему нужно чистить зубы каждый день? Почему самосвал назвали самосвалом? потому что сам сваливает грузы). 

Дошкольники должны отвечать на разные вопросы: куда? зачем? когда? с кем? какой? почему? и сами упражняться в постановке вопросов по картинкам и в жизненных ситуациях: "Спроси меня" (про погоду, спроси меня про папу)

Обращала внимание на использование детьми предлогов в речи (в, на, под, возле, около, из-за). Дети любят играть в игру "Где спрятался предмет?".

3. Совершенствование связной речи

Для того чтобы дети пользовались предложениями в повседневной жизни, специально обучала их много говорить, рассказывать, высказывать свое мнение, заучивать стихи, загадки, пословицы. Учила пользоваться простыми и распространенными предложениями.

Для того чтобы дошкольники научились последовательно высказываться, упражняла их в составлении разнообразных рассказов, предлагала полезные и интересные виды работ:

· "Сравним два предмета", чем похожи, чем отличаются? (огурец - помидор; самолет - ласточка). 

· "Опиши игрушку, предмет" (Какая машина? Из каких частей она состоит?). 

· "Что ты увидел за три секунды?", ребенок должен запомнить и рассказать об увиденном. 

· «Разложи сюжетные картинки по порядку, составь рассказ». 

· «Убери лишнюю картинку, назови рассказ». 

· «Составление рассказа по сюжетной картине, или серии картин по данному плану». 

· «Придумывание рассказа по схеме». 

· «Смешинки» (придумаем смешное предложение или рассказ о звездочке, о листочке). 

· «Закончи мой рассказ». 

· «Исправь меня»

· «Составим диалог на тему».

· Совместное фантазирование  («Если бы ты был цветком, самолетом?", "Что было бы, если бы все время шел дождь?»)

· "Что может рассказать о себе малина, книга, автобус" (я - малина вкусная ягода, я расту на кустах, я сочная, сладкая, из меня делают


        сок и варят варенье). 

· "Угадай-ка" узнай предмет по описанию. 

· "Небылицы". 

· "Мое любимое животное". 

· "Наши хорошие и плохие дела". 

· "Как передвигаются животные?". 

В свободной деятельности дети самостоятельно или совместно с воспитателем закрепляют правильное и сознательное употребление в речи предложных конструкций, употребление отработанных на занятиях грамматических категорий и поставленных звуков, использование правильной интонации, элементов эмоционально выразительной речи.

Своим опытом работы по данной теме делилась с коллегами на педагогическом совете: «Развитие связной речи у детей дошкольного возраста».

Работа с родителями.

Только при тесном сотрудничестве воспитателя с родителями детей можно добиться заметного эффекта в развитии детей. 

Работу с родителями провожу в разных формах. Главной из них является родительское собрание, куда приглашаются специалисты  детского сада: педагог-психолог, учитель-логопед, музыкальный руководитель, медсестра. В начале и в конце учебного года они освещают результаты диагностики по всем видам деятельности. Я знакомлю родителей с программным содержанием занятий, планированием работы на предстоящий учебный год. Родители получают для ознакомления листы динамики развития с результатами диагностики. Так они выясняют уровень развития своего ребенка. 

Большой популярностью у родителей пользуется приглашение на посещение открытых занятий по разным видам деятельности. В результате у нас в группе появились новые дидактические игры, игрушки, пособия, физкультурное оборудование: скакалки, новые мячи, самодельные массажные коврики. 

Родительский уголок, где помещаются советы и рекомендации, постоянно обновляется в течение всего учебного года. Здесь содержится информация для правильного выполнения индивидуальных заданий детей логопедической группы. Регулярно в уголке  размещаются папки-раскладушки: «Что должен знать и уметь ребенок старшего дошкольного возраста», «Развитие речи и математических способностей через наблюдение в природе», «Наши руки не для скуки» и другие. 

Родителям предлагается одна из наиболее эффективных форм работы - заочное консультирование, куда помимо общих рекомендаций по развитию речи детей входит «Игротека в кругу семьи».  В ней размещена подборка практических игр и упражнений на обогащение и развитие словаря в домашних условиях, а также записанные под диктовку детей рассказы по картинам, сериям сюжетных картинок, творческие рассказы ребят. Родители имеют возможность обговорить с воспитателем пути преодоления трудностей при составлении рассказов.

Родителям нравится такая форма работы, как «круглый стол». Папы и мамы принимают живое участие в разборе педагогических ситуаций, советуются друг с другом в использовании тех или иных методов и игровых приемов в речевом развитии детей. 

На родительских  собраниях  и  консультациях я предлагала  родителям «Игры на кухне», «Игры по дороге из детского сада», которые не требуют дополнительного времени на их проведение. Объясняла  - как избежать неправильного речевого развития своего ребенка, как развивать творческий потенциал детей, дать возможность их самовыражению, проявлению инициативы и изобретательности.

  III – итоговый

· Проведение контрольно-диагностических занятий, 

· Составление мониторинга.
По данной теме занимаюсь на протяжении нескольких лет, и теперь с большой уверенностью могу сказать, что систематическая работа по обучению связной речи детей с ОНР посредством дидактических игр дала хорошие результаты. Мы видим, что сформированность всех компонентов речи выросла почти вдвое, что подтверждает эффективность используемой методики.
При сравнении данных обследования в начале коррекционной работы и в конце видна результативность: если в начале почти все дети логопедической группы имели общий уровень ниже среднего, то в конце у четверых – средний уровень, у четверых – высокий. 

Широкое применение дидактических игр оказало положительное влияние и на развитие речи детей с ОНР в целом. Эффективность проведенной работы показал мониторинг развития речи детей с ОНР за весь период коррекционного обучения.
Работая над темой, я руководствовалась задачами всестороннего развития ребенка, что предполагает единство речевого, нравственного, умственного, эстетического и трудового воспитания.

Анализ психолого-педагогической литературы показал, что речевому развитию дошкольников способствуют дидактические игры. В существующих методиках по развитию речи недостаточно публикаций и разработок на эту тему. Мною было высказано предположение, что исходным звеном формирования речи у детей является система использования дидактических игр. Развитие связной речи дошкольников посредством дидактических игр возможно при соблюдении систематичности, последовательности, доступности предложенного комплекса занятий. На этой основе можно сформировать у детей правильную связную речь.

Дидактическая игра преследует определенную цель, посредством которой у ребенка формируется быстрота мышления, умение сопоставлять наблюдения реальной действительности.

Мною проведено исследование, позволяющее сделать следующие выводы: при систематическом использовании различных дидактических игр дети учатся самостоятельно думать, четко говорить, принимать решения, быстро и правильно подбирать нужные слова, наблюдать за словом, наблюдать за речью и действиями своих друзей, активно использовать полученные знания в жизни. Все это поможет им успешно учиться в школе, устанавливать хорошие взаимоотношения со сверстниками.

Сравнительный анализ полученных данных свидетельствует о том, что заметно улучшились все показатели речевого развития детей. Это подтверждает, что процесс развития связной речи средствами дидактической игры способствует правильному использованию необходимых лексических средств и различных грамматических категорий.

Разработанная мною система занятий по развитию речи посредством дидактических игр может быть полезна воспитателям ДОУ.
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