                                          ИТАЛЬЯНСКИЙ КРОСВОРД  

В   ЭТОМ   КРОССВОРДЕ   ИСПОЛЬЗОВАНЫ   СКАЗКИ  А.С.  ПУШКИНА.  ВСПОМНИТЕ  ИХ.  СЛОВА НУЖНО ОТГАДАТЬ, А БУКВЫ РАССТАВИТЬ  В СООТВЕТСТВУЮЩИЕ КЛЕТОЧКИ. ДЛЯ УДОБСТВА ПОСЛЕ КАЖДОГО ВОПРОСА ДАНО КОЛИЧЕСТВО БУКВ В СЛОВЕ
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ПО ГОРИЗОНТАЛИ.  А. И царицу, и приплод тайно бросить в … вод(6) /  Не помните положенного …(5). В. И нарёкся князь …(6). С. И за … стенами блещут маковки церквей(6) /  Положили молодых и оставили …(5).  D Пушки с пристани …,  кораблю  пристать  велят(5).  Е. Три …  под  окном  пряли  поздно вечерком(6). 

F.  Сын  подумал:  добрый …(4) /  Вот  открыл  царевич  очи;  отрясая  грёзы … (4). 

G. Там на заре прихлынут волны на … песчаный и пустой(4). Н. Не перечат ей они. Так идут за днями …(3) / Там чудеса: там … бродит(5). I. Погоди, вышлю к тебе  …(4). J.  Видит – на  море  чёрная  … (4) /  А  бурый  …  ей  верно  служит(4). 

К. Балда,  с попом понапрасну не споря, пошёл  и … у берега моря(3) /  И днём  и ночью  …  учёный   всё  ходит  по   цепи   кругом(3).   L.   Русалка   на  …  сидит(6). 

М. Посмотрим, … у тебя сила(6). N. Там чудеса: там леший …(6) / В чешуе, как … горя(3)..

ПО ВЕРТИКАЛИ. 1. … лебедь средь зыбей(6). 2. И за ними во дворец полетел наш …(6).  3. Век тебя я не …(6).  4. Я там был; мёд, … пил – да усы лишь обмочил(4). / И там я был, и  … я пил(3). 5. Её царевна говорит: «На ж …!» - и хлеб летит(4). 6. Ты не коршуна …, чародея подстрелил(4).  7. Объявили … волю – ей и сыну злую долю(6). 8. Вот открыл царевич …, отрясая  грёзы ночи(3) /  Жемчуги  огрузили шею, на … золотые перстни(5).  9. Чтобы впредь не было  никому …, кто скорее из нас обежит вокруг моря(4). 10.  Мать и сын идут ко граду, лишь ступили за … (6). 11.  «Чего ты …?» - «Да жду вон этой тучки»(5).  12. Эти … морские мне ведь братья все родные(6). 13. Идёт направо – песнь заводит, … сказку говорит(6).  14.  Он их кормит и поит, и … держать велит(5). 15. … князь у моря ходит(5).  16. И пошёл на край долины у моря … дичины(6). 17. Добрый ужин был бы нам, …, нужен(6). 18. Старуха … свою пряжу(5). 19. И днём и ночью кот учёный всё … по цепи кругом(5).

                                               О Т В Е Т

ПО ГОРИЗОНТАЛИ.    А.     Бездну / Срока.     В.    Гвидон.     С.    Белыми / Одних. 

D. Палят.  Е. Девицы.  F. Ужин / Ночи. G. Брег. Н. Дни / Леший.  I. Внук. J. Буря / Волк.  К. Сел / Кот. L. Ветвях. М. Какова. N. Бродит / Жар. 

ПО ВЕРТИКАЛИ. 1. Бьётся. 2. Удалец. 3. Забуду. 4. Пиво / Мёд. 5. Лови. 6. Убил. 7. Царску. 8. Очи / Руках. 9. Горя. 10. Ограду. 11. Ждёшь. 12. Витязи. 13. Налево. 14. Ответ. 15. Снова. 16. Искать. 17. Однако. 18. Пряла. 19. Ходит.
