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В этом кроссворде использованы песни. Вспомните их. Нужно не только отгадать слова, но и расставить буквы в соответствующие клеточки. Для удобства после каждого вопроса дано количество букв в слове.

ПО ГОРИЗОНТАЛИ.  А. Мы позовём друзей хороших, устроим праздник от души (7). /  Ложкой снег мешая, ночь идёт большая, что же ты, глупышка, не спишь(5). В. Я ведь давно эту белую книгу читаю (5).  С. Моря и страны дальние мы обойдём на ледоколе новом сквозь ураган суровый (7).  D.  -Что за всем этим будет? – А будет январь (6). Е.  И вдвоём по тропе навстречу судьбе (5)  F. Весь покрытый зеленью, абсолютно весь, остров невезения в океане есть (6). G. И карнавальные маски по кругу (5).  Н. Как прошлогодний снег, давай оставим я и ты (7).  I. В этот вьюжный и ласковый вечер, когда снежная мгла вдоль дорог (5). J.  Плыву я к единственной маме на свете (12).  К. И уносят меня, и уносят меня в звенящую снежную даль три белых коня (4).  L. Мы помчимся в заоблачную даль мимо гаснущих звёзд на небосклоне (4).  М. Ходят, ходят ёжики в туман осторожненько (5).  N. Не пришла бы к нам метель на денёк хотя бы, и снегирь не сел  на ель (7).  
ПО ВЕРТИКАЛИ.  1. Ещё в полях белеет снег, а воды уж весной шумят (Ф. Тютчев) (5).  2.  Сколько  б я тебя, мать, ни жалела, всё равно пред тобой я в долгу (5).  3. Задачку  задал  мне король, сухой, мол, вылезти  изволь из мокрой речки (5). 4. Не гадая – в ад или в рай, так и надо идти, не   страшась пути. (5) 5.Страница за страницей мы шли по глубине веков (5). 6. И всё, о чём мечталось  - проси, загадывай, желай (5). 7. Плачут, богу молятся, не жалея слёз (7)    8. Нам помогают делать добрые дела герои детских книг(5). 9. Кто-то счастье ждёт, кто-то в сказку верит, вот и Новый год к нам стучится в двери (5) 10. Весёлые, смешные,    серьёзные   порой,   мы   дети,   увлечённые   прекрасною    игрой (5). 
11. Голубой вагон бежит-качается, скорый поезд набирает ход (5) 12.  Ведь так не бывает на свете, чтоб были потеряны дети (5).  13. Шар земной быстрей кружится от весенней кутерьмы. (3). 14. Он очень занятный, он очень занятный, совсем ещё глупый, доверчивый пёс. (6). 15. Сказала мать: «Бывает всё, сынок, быть может, ты устанешь от дорог (5).  16. Печальной ветхости картина. Ах, витязь, то была Наина! (5) (А. Пушкин. «Руслан и Людмила»). 17. Так разрешите мне в честь новогоднего бала руку на танец вам предложить (5). 18. Ветер шарит,   как  странник, по ставням, за окном завывает метель. (5). 19. Когда придёшь домой в конце пути, свои ладони в Волгу опусти (5).
                                          О Т В Е Т Ы

ПО ГОРИЗОНТАЛИ.  А.  Позовём  /  Спишь.  В.  Читаю.  С.  Ледокол.  D.  Январь.  
Е.  Тропе.   F.  Остров.   G. Кругу.  Н. Оставим.  I. Дорог. J. Единственной.  К. Коня.  
L. Мимо.  М. Туман. N. Снегирь.
ПО ВЕРТИКАЛИ.  1.  Полях.  2.  Равно.  3. Задал.  4. Гадая.  5.  Веков.  6.  Проси. 
7.  Молятся.  8.  Герои.  9.   Верит.  10.  Игрой.  11.  Вагон.  12.  Свете.  13.   Шар. 
14. Совсем. 15. Может. 16. Наина. 17. Танец. 18. Окном. 19. Домой. 
