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В ЭТОМ КРОССВОРДЕ НУЖНО НЕ ТОЛЬКО ОТГАДАТЬ СЛОВА, НО И РАССТАВИТЬ БУКВЫ В СООТВЕТСТВУЮЩИЕ КЛЕТОЧКИ. ДЛЯ УДОБСТВА ПОСЛЕ КАЖДОГО ВОПРОСА ДАНО КОЛИЧЕСТВО БУКВ В СЛОВЕ

ПО ГОРИЗОНТАЛИ.  А. Пироги печёт капустные, очень жирные да вкусные (6) / Новый  год  придёт,  и  зажгутся  свечи  за  большим  столом  в новогодний вечер. 
В. Пусть буран всё сильней свирепеет, мы не пустим его на порог (6). С. Мне каждая дворняжка при встрече сразу лапу подаёт (6) /  Новогодние игрушки, свечи и хлопушки в нём, весёлые зверушки мой перевернули дом (5). D. Пуля – дура, штык – молодец (4) (поговорка). Е. Ломит он у дуба сук и в тугой сгибает лук (5) (А.С.Пушкин) / Что они не делают, не идут дела, видно, в понедельник их мама родила (6). F. Тридцать три коровы – свежая строка. (6).  G. – Чем это кончится? – Будет апрель! Я уже слышал, будто бы в роще сегодня звенела свирель (5). Н. На медведя я, друзья, выйду без испуга, если с другом буду я, а медведь без друга (6) / А над Землёй кружат ветра потерь, разлук, обид и зла, им нет числа (5). I. Давай забудем все обиды, забудем темы ссор пустых (6). J. Я не грущу о той весне былой, взамен её твоя любовь со мной (5).  К.  Стань, как прежде, молодец, я тот час же под венец (5)  (П.Ершов) / Когда придёшь домой  в конце пути, свои ладони в Волгу опусти (5). L. Нам, может быть, немного грустно, ведь год прошёл, но всё равно начнётся день другой (6). М. Есть только миг между прошлым и будущим, именно он называется жизнь (5). N. Жилище кочевника (4) / Издалека долго течёт  река Волга, конца и края нет (5).
ПО ВЕРТИКАЛИ.   1.  Рифмовал  он  что  попало,   просто   выбился   из   сил  (6). 
2. Масса груза с упаковкой (6).  3. Тут всё моё, и мы отсюда родом, и васильки, и я, и тополя (5). 4. Ходила на охоту, гранила серебро, сажала тонкий месяц в хрустальное ведро (6).  5. За окошком снегири греют куст рябиновый, наливные ягоды рдеют на снегу (5). 6. Тридцать три коровы, стих родился новый, как стакан парного молока (4). 7. На дальней станции сойду, запахнет мёдом, живой воды попью у журавля (5). 8. У леса на опушке жила зима в избушке (6). 9. Мы взмываем в высоту, приключения нас ждут,  заводи скорее (4). / Укрытие от дождя (4). 10. Остыли реки и земля остыла, но я замёрзнуть не боюсь. 11. Получился славный дом, есть и Крош, и ёж есть в нём (2). 12. Упрям, как осёл, всегда говорят (4). 13. По зелёным травам Снегурочка идёт, а ко мне с букетом из ромашек заявился Дед Мороз (5).  14. Для скромной такой компании огромный такой секрет (6). 15. А пока мы только дети – нам расти ещё. Только небо, только ветер, только счастье впереди (5). 16.  Ёлочка  любит  весёлых  детей,  мы  приглашаем  на  праздник гостей (5). / - Фукс, вы неуч, просто жуть, хоть садись за парту (4) (Приключения капитана Врунгеля). 17.  Ведь молочная диета благотворна для поэтов, если им всего шесть лет (5). 18.  Мы  плывём  на  льдине,  как  на  бригантине,  по  седым,  суровым  морям (6). 19. Трижды три навеки – девять, ничего тут не поделать! (6).
                                           О Т В Е Т Ы

ПО ГОРИЗОНТАЛИ.  А. Пироги / Придёт. В. Пустим. С. Подает / Свечи. D. Штык.  

Е.  Ломит / Родила.  F. Свежая.  G. Будет. Н. Испуга / Числа.  I. Пустых. J. Весне. 

К.  Стань / Конце. L. Прошёл. М. Жизнь. N. Юрта / Течёт. 

ПО ВЕРТИКАЛИ.  1.  Попало.  2.  Брутто.  3.  Родом.  4. Тонкий.  5. Греют. 6. Стих. 

7.  Попью.  8.  Опушке.  9.  Ждут  /  Зонт.  10.  Остыла.  11. Ёж. 12. Осёл. 13. Мороз. 
14. Секрет. 15. Расти. 16. Любит / Неуч.  17. Диета. 18. Плывём. 19. Трижды. 

