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                     ИТАЛЬЯНСКИЙ КРОССВОРД  ДЛЯ ПОДРОСТКОВ - 3

В ЭТОМ  КРОССВОРДЕ  НУЖНО  НЕ  ТОЛЬКО  ОТГАДАТЬ СЛОВА,  НО  И  РАССТАВИТЬ  БУКВЫ  В СООТВЕТСТВУЮЩИЕ КЛЕТОЧКИ. ВСЕ СЛОВА  НАЧИНАЮТСЯ  НА  БУКВУ  «К».  ДЛЯ УДОБСТВА ПОСЛЕ КАЖДОГО ВОПРОСА ДАНО КОЛИЧЕСТВО БУКВ В СЛОВЕ

ПО ГОРИЗОНТАЛИ,  А. Телефильм «… - птичка  певчая» (7)  / Песенка «А…, а …, ну совсем, как человечек» (8)   В. Мероприятие, посвящённое разработке компьютерных игр (3). С. Топливо  пустыни (5) / Гидротехническое сооружение (5). D. В неё поступает вся выручка предпринимателя (5)  Е. Шоколадное дерево (5).  F. В Японии пилот-смертник (9).  G. Бывает топографическая,  а бывает  и игральная  (5).  Н.  Блюдо  на  завтрак  у  англичан  (4).  I. Разновидность  очага  в  гостиных   (5)  /   Мультяшный    попугай   (4).  J.  Корпус,  основа  чего-нибудь  (6). 
К. Прозрачная бумага для изготовления копий (6) /  Нажатие пользователем на гиперссылку или баннер (4). L. Выкуп за невесту (5). М. Остров  А. М. Горького (5).  N.  Героический  полуостров  (4) / Верхняя  мужская  одежда в старину на Руси (6).
ПО ВЕРТИКАЛИ. 1.  Представитель одного из сословий в дореволюционной  России (5).  3. Маленькая конфетка (10).  5. Доля или норма чего-нибудь (5) / Кинофильм «… царя Соломона» (4)  7. Северная птица похожая на гуся (7) /  Водоплавающий, но не рыба (3).  8. Так звали в детстве Ипполита  Матвеевича Воробьянинова (4).  9. Задняя часть корпуса корабля  (5).  11. Подземные  лабиринты,   расположенные   под   Одессой   (9).  12.  Обманщик,   мошенник  (6). 
14. Песня « И звенит под ногами …, словно в давние школьные дни» (5). 15. В дореволюционной     России   сокращённо:    «конституционный   демократ»   (5). 
16. Защитный головной убор (5). 17 «Там, где сливаются  струи Арагви и … [Лермонтов] (4).  19. Карело-финский поэтический эпос (8) /  Точная генетическая копия (4).
                                           О  Т  В  Е  Т  Ы

ПО ГОРИЗОНТАЛИ.   А.  Королёк / Кузнечик.  В.  Кри.  С.  Кизяк / канал.  D.  Касса. 

Е. Какао. F. Камикадзе. G. Карта. Н. Каша. I. Камин /  Кеша. J. Каркас. К. Калька / Клик.  L.  Калым.  М. Капри.  N.  Крым / Кафтан.
ПО ВЕРТИКАЛИ. 1.  Казак. 3. Карамелька. 5.  Квота. 7. Казарка. 8. Киса. 9. Корма. 11. Катакомбы. 12. Кидала. 14. Каток. 15. Кадет. 16. Каска. 17. Кура. 19. Калевала / Клон.
