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              ИТАЛЬЯНСКИЙ КРОССВОРД   ДЛЯ ПОДРОСТКОВ-4

В ЭТОМ КРОССВОРДЕ НУЖНО НЕ ТОЛЬКО ОТГАДАТЬ СЛОВА, НО И РАССТАВИТЬ БУКВЫ В СООТВЕТСТВУЮЩИЕ КЛЕТОЧКИ. ВСЕ СЛОВА НАЧИНАЮТСЯ НА БУКВУ «П».  ДЛЯ УДОБСТВА ПОСЛЕ КАЖДОГО ВОПРОСА ДАНО КОЛИЧЕСТВО БУКВ В СЛОВЕ

ПО ГОРИЗОНТАЛИ.  А.  Изобретатель радио (5) /  Ела, ела дуб, дуб, поломала зуб, зуб/ [загадка] (4) /  В переводе с греческого: «Смотрю вокруг» (7).  С. Лёгкий автомобиль  с грузовой площадкой (5)  /  Жил был …, толоконный лоб [Пушкин] (3) /  Сказка Карло Коллоди, прототип Буратино (8).  Е. Массовая насильственная акция (6).  F.  Часть  рычага   от   точки   опоры   до   точки   приложения   силы (5). 
G. Писчий материал в древнем Египте (7). /  Действие, совершённое в трудных, опасных условиях (6).  Н. Спор  на каких-либо условиях (4). I. Титул нецарствующего   члена    королевского    дома    (5)   /   Теплица    в    старину (6). 
J. Вода в газообразном состоянии (3).  К. Целебные рога оленя (5).  L. В трагедии А.С.Пушкина «Борис Годунов» монах-летописец Чудова монастыря (5). М. Крупа из просо (5).  N. Торжественное прохождение войск (5).
ПО ВЕРТИКАЛИ. 1. Отец (4) / Прибаутка картёжников: «Знал бы …, жил бы в Сочи» (6).  3. Одна из фигур высшего пилотажа (4) /  Горький овощ из семейства паслёновых (5). 5. Всемирный … (5) /  Прорицатель (6).  7. величина 3,14  (2) / Зажим для носика в синхронном  плавании (8).  8. Разменная денежная единица многих стран (5). 10. Наклонная поверхность для вертикального перемещения инвалидов  (6)    11.   Человек,   первым   поселившийся   в   новой   местности (6). 
12. Житель Новой Гвинеи (6). 14. Покрывало для лошади (6).  15. «… Ярославны» - поэтический мотив из «Слова о полку Игореву» (4).  18. Оружейный снаряд (6). 19. Отверстие в стене для окна и двери (5).
                                          О  Т  В  Е  Т  Ы

ПО ГОРИЗОНТАЛИ. А.  Попов /Пила / Перископ. С.  Пикап / Поп / Пиноккио. 

Е. Погром.  F. Плечо. G. Папирус / Подвиг. Н. Пари. I. Принц / Парник. J. Пар. 
К. Панты. L. Пимен. М. Пшено.  N. Парад.
ПО ВЕРТИКАЛИ, 1. Папа./ Прикуп. 3. Пике / Перец. 5. Потоп /  Пророк. 
7. Пи / Прищепка. 8. Пенни.. 10. Пандус. 11. Пионер. 12. Папуас. 14. Попона. 
15. Плач.  18. Патрон.  19. Проём.
