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ИТАЛЬЯНСКИЙ   КРОССВОРД  ДЛЯ ПОДРОСТКОВ - 5
В ЭТОМ КРОССВОРДЕ НУЖНО НЕ ТОЛЬКО ОТГАДАТЬ СЛОВА, НО И РАССТАВИТЬ БУКВЫ В СООТВЕТСТВУЮЩИЕ КЛЕТОЧКИ. ВСЕ СЛОВА НАЧИНАЮТСЯ НА БУКВУ «С».  ДЛЯ УДОБСТВА ПОСЛЕ КАЖДОГО ВОПРОСА ДАНО КОЛИЧЕСТВО БУКВ В СЛОВЕ

ПО ГОРИЗОНТАЛИ.  А.   Тригонометрическая функция   (5) /  Хищная птица семейства соколов (6).  В. Ледяной сталактит (8).  Г. Хвойное дерево (6) /  Исполнение музыкального произведения  одним голосом (4). Д. Группа культурных растений, обладающая определённым набором  характеристик   (4).   Е.   Полевой   грызун (5).  Ж.  Боязнь   чего-либо   (5).  З.   Детская   пустышка   (5).  
И. Баня в Финляндии (5).  К. Высокий женский певчий голос (7) /  Система, состоящая из перемешанных компонентов (5).  Л. Одно из колбасных изделий (7). М. Дерево, из которого извлекают ароматное масло (6). Н. На ветвях они зелёные сидели, как созрели – посинели [загадка] (5).  О. Жанр П.П.Бажова (4) / Рыболовная  снасть (4)  /  Век  (3).

ПО ВЕРТИКАЛИ. 1.  Восточная сосна, произрастающая в пустыне (7).  2. Казачий чин,    равный    поручику    (6).   3.    Слив    излишков    воды   через   плотину  (5). 
5. Нелетающая  африканская  птица  (6)  /  Состояние  либо  позиция  объекта (6). 
 7.  Кондитерские  изделия  с  большим  содержанием  сахара  (8).  8.   Мебель (4). 
9. Сцеплённые друг  с другом железнодорожные вагоны (6). 10.  Небольшая гора с круглой вершиной (5). 11. Жидкая приправа к  основному блюду (4). 12. Сочный корм для коров (5).  13. Каменная глыба с крутыми склонами (5).  14. Японская вишня. (6).  15.   Ссылка   вне   основного   текста   на   источник   информации  (6). 

17.  Русское  устройство   для   кипячения  воды  (7).   18.  Начало   дистанции   (5). 
19. Ведьма из  комедии Н.В.Гоголя «Вечера на хуторе близ Диканьки». (6)
                                          О  Т  В  Е  Т  Ы
ПО ГОРИЗОНТАЛИ.  А. Синус. / Сапсан. В. Сосулька.  Г. Сосна / Соло.  Д. Сорт.  Е. Суслик.  Ж. Страх. З. Соска. И. Сауна.  К. Сопрано / Смесь. Л. Сосиска. 
М. Сандал. Н. Слива. О. Сказ / Сеть / Сто.
ПО ВЕРТИКАЛИ. 1.  Саксаул. 2. Сотник. 3. Сброс. 5. Страус / Статус.  7. Сладости. 8. Стол. 9. Состав. 10. Сопка. 11. Соус. 12. Силос. 13. Скала. 14. Сакура. 
15. Сноска.  17. Самовар.  18. Старт.  19. Солоха. 
