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ИТАЛЬЯНСКИЙ   КРОССВОРД  ДЛЯ ПОДРОСТКОВ - 7
В ЭТОМ КРОССВОРДЕ НУЖНО НЕ ТОЛЬКО ОТГАДАТЬ СЛОВА, НО И РАССТАВИТЬ БУКВЫ В СООТВЕТСТВУЮЩИЕ КЛЕТОЧКИ. ВСЕ СЛОВА НАЧИНАЮТСЯ НА БУКВУ «Т».  ДЛЯ УДОБСТВА ПОСЛЕ КАЖДОГО ВОПРОСА ДАНО КОЛИЧЕСТВО БУКВ В СЛОВЕ

ПО ГОРИЗОНТАЛИ, А.  Волокнистый материал, применяемый для получения огня с помощью огнива (4) /  Есть он водный и воздушный, да и движется по суше [загадка] (9).  С.   Домашним животным ставится оно. Как называется? (5) /  Жёсткая, дырявая, колючая, корявая; что ей на спину положат, то она и изгложет [загадка] (5) / Продукт труда, произведённый для продажи (5).  Е. То я в клетку, то в линейку [загадка] (7).  F. Он целый день звенел в бору, а на ночь заснул, в бревно уткнувшись носом [загадка] (5).  G. Место для стрельбы (3) / Рабочему скоту живётся тяжело, а потому зовётся он  … (5). I.  Чувство меры, подход к кому-либо (4).   Н. Сколько  за  ней  не  идти,  всё  впереди  бежать  будет  [загадка]  (4) 
 J. Выдающиеся врождённые способности (6) / Я Невидимка! Я  мала, но как велика суть моя [загадка] (5). К. Он путешествует для отдыха (6). L. Она под осень умирает, и вновь весною  оживает [загадка] (5).  М. Надоела мне квашня, посадите в печь меня [загадка] (5). .N. Стадо коров или лошадей (5)
ПО ВЕРТИКАЛИ.  1. Вдруг навстречу мой хороший, мой любимый Крокодил. Он с … и Кокошей по аллее проходил [Чуковский] (6). 2. Провоз грузов из одной страны в  другую (7) . 4.  Народное  название – белый  муравей, родственник таракана (5).  
6.  Нанесение  удара  противнику  своим  самолётом  (5)   7.  Домашняя  обувь (7).  
9.  Носится,  как  дурень  с  писаной  …  [поговорка] (5)  / Текстильное  полотно (5).  
11.  Овсом не кормят, кнутом не гонят, а как он пашет – пять плугов тащит [загадка] (7). 13. Научное сочинение (7).   15 .Опоясал  каменный   ремень   сотни   городов   и   деревень  [загадка]  (5)   16. Обтягивающий спортивный костюм (5).  18. Ни одно торжество не обходится без него [загадка] (4). 19. Самое неистовое стихийное бедствие. (7).
                                         О  Т  В  Е  Т  Ы

ПО ГОРИЗОНТАЛИ. А. Трут / Транспорт. С. Тавро / Тёрка / Товар.  Е. Тетрадь. 

F.  Топор. G. Тир / Тягло. Н. Тень.  I. Такт. J. Талант / Точка. К. Турист. L. Трава. 

М. Тесто. N. Табун / Тьма.

ПО ВЕРТИКАЛИ.  1.  Татоша.  2.  Транзит.  4.  Термит.  6.  Таран.  7.  Тапочки.  

9.  Торба  /  Ткань.  11.  Трактор.  13.  Трактат.  15.  Тракт. 16. Трико.  18. Торт. 
19. Торнадо.
