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ИТАЛЬЯНСКИЙ   КРОССВОРД-ЗАГАДКА
            ДЛЯ ДЕТЕЙ.  ПТИЦЫ

В ЭТОМ КРОССВОРДЕ НУЖНО НЕ ТОЛЬКО ОТГАДАТЬ ЗАГАДКИ, НО И РАССТАВИТЬ      СЛОВА     В     СООТВЕТСТВУЮЩИЕ     КЛЕТКИ.   ДЛЯ УДОБСТВА ПОСЛЕ КАЖДОГО ВОПРОСА ДАНО КОЛИЧЕСТВО БУКВ   В СЛОВЕ 
ПО ГОРИЗОНТАЛИ.  А.  Окраска  - сероватая, повадка вороватая, крикунья хрипловатая (6). Б. Распускает хвост павлином, ходит важным господином, по земле стучит ногами. А зовут его. (5).  В. Жил-был дед, жила-была баба, и была у них курочка … (4).  Г. Длинная шея и длинные ноги; он может, как лошадь, бежать по дороге (6).   Е.  В птичьем радостным задоре, твёрдо веруя в успех, кто из  птиц   ныряет   в  море   несравненно   глубже   всех? (5)  

З. Угадай-ко, что за птица:  света яркого боится. Всю ночь летает, мышей добывает (4). И. Над волной они летают, рыбку из воды хватают.  Провожают   корабли   и  встречают близ земли (5).  К. Ест, висит на длинных ветках, часто держат его в клетках (3).  Л. Вместе плавают, ныряют, в зиму к югу улетают. Неразлучны в жизни пары. Что за птицы?

ПО ВЕРТИКАЛИ. 1. Найдёшь его ты во дворе, где он на радость детворе  подбирает крохи (7) 2. Среди пернатых хищников  один из самых «ужасный», а потому зовётся домовой … (3).   3. Он хохлатый, рябенький, среди ветвей хоронится, припадёт – не тронется (6).  5. Жить без дела не могу, рано утром я встаю, то сажаю кедры, то дубы в глухом лесу (5). 6. Он живёт на крыше дома – длинноногий, длинноклювый. Он летает на охоту за лягушками к болоту (4). 7. Она почти как кулик, но на Руси звалась – сивка, или золотая … (6). 9. Пёстрая крякуша ловит лягушек, ходит вразвалочку (4). 10. Птица важно так ступает. А как звать? Кто  отгадает? А её супруг при том ярким славится хвостом (4). 

                              О  Т  В  Е  Т  Ы

ПО ГОРИЗОНТАЛИ.   А.   Ворона.   Б.   Индюк.   В.   Ряба.  

Г. Страус.  Е. Кайра. З Сова.  И. Чайка. К. Чиж. Л. Гагара.
ПО ВЕРТИКАЛИ. 1. Воробей.  2. Сыч. 3. Рябчик. 5. Сойка. 

6, Аист.  7. Ржанка. 9. Утка. 10. Пава. 
