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                                ИТАЛЬЯНСКИЙ   КРОССВОРД-ЗАГАДКА
                                    ДЛЯ ДЕТЕЙ.  СКАЗОЧНЫЕ ГЕРОИ

 В    ЭТОМ    КРОССВОРДЕ     НУЖНО      НЕ      ТОЛЬКО      ОТГАДАТЬ     ЗАГАДКИ,     НО   И     РАССТАВИТЬ      СЛОВА     В     СООТВЕТСТВУЮЩИЕ     КЛЕТКИ.      ДЛЯ УДОБСТВА  ПОСЛЕ  КАЖДОГО  ВОПРОСА  ДАНО  КОЛИЧЕСТВО БУКВ   В СЛОВЕ 

ПО ГОРИЗОНТАЛИ.   А.  Любит  есть  он  бутерброд  не  как  все  –  наоборот (9).  
Б. Мастер он колоть дрова, щуку уважает, хоть  дурная голова, печь его спасает (5).  В. Как звали кота, который хотел подружиться с мышами, говоря: «Ребята! Давайте жить дружно!» (8) Г. С кем Мороз играет в прятки, в белой шубке, в белой шапке? (8).  Д. Человек немолодой вот с такою бородой; обижает Буратино, Артемона и Мальвину (7)  Е. «Распроклятая ты …! Мы тебя!»  А он в окошко. [А.С.Пушкин. «Сказка о царе Салтане»] (5). Ж. Старик выйдет к морю и невод забросит. Кого он поймает, кого он попросит? (5).  З. Этот сказочный герой с хвостиком, усатый, в шляпе у него перо, а сам весь полосатый (3).  И. Как у Бабы у Яги  нет  совсем  одной  ноги,  зато  есть замечательный аппарат летательный (5).  
К. Королева Снежная сердце Кая заморозила, но девочка нежная мальчика разморозила (5).  / На лесной опушке живёт она в избушке; в ступе летает, следы помелом заметает (4).  М.  В этом доме без забот жили звери; только вот, медведь к ним явился потом и поломал звериный  дом (5)  /  Болото – дом её родной, к ней в гости ходит Водяной (8).   О.  С бала  короля  девочка  сбежала,  туфельку  свою  на  ступеньках   потеряла (7).   П. Гармошка в руках, на макушке фуражка, а рядом с ним важно сидит Чебурашка (8).   Р. Они везде вдвоём всегда, он и его пушистый друг, шутливый  медвежонок Винни-Пух (7). С. Ансамбль из мартышки, козла, осла и мишки (7).
ПО ВЕРТИКАЛИ.   1.  Она Буратино учила писать, и ключ золотой помогала искать  (8).  2. Ждали маму с молоком, а пустили волка в дом (7).   3. Толстяк живёт на крыше, летает он всех выше (7). 4. Кошка, мышка, внучка, Жучка деду с бабкой помогали, корнеплоды убирали (5) / .Редчайший зверь и прячется  всегда, он с головами впереди и сзади (6). 6. На плите стоит кастрюля, кашу  варит в ней мамуля; вкусноту под … прячет, скоро  завтрак - это значит (7). . 9. Он разбойник, он злодей, свистом он пугал людей (7). 10. Двухколёсное транспортное средство в Средней Азии (4). 11. Мой вопрос совсем не трудный,  он  –  про  город  Изумрудный.  Кто  там  был   волшебник   главный?  (6)  12. Толстокожий, толстогубый, а во рту четыре зуба. Если он раскроет пасть, можно в обморок упасть (7) 13.  «Кабы  я  была  царица,  - говорит одна девица, - то  на  весь  крещёный  мир  приготовила  я  б  … (3).  14. Стрела молодца угодила в болото. Но кто же невеста? (7).  17. Какой старик во время наводнения зайчишек вызволял  из плена (5) /  Смерть Кощея таится на кончике иглы, спрятанной в яйце; само же яйцо хранится в … (4).
                                              О  Т  В  Е  Т  Ы

ПО ГОРИЗОНТАЛИ.     А.  Матроскин.  Б.  Емеля.  В.  Леопольд.  Г.   Снегурка. 
Д. Карабас.  Е. Мошка.  Ж. Рыбка.  З. Кот. И. Ступа. К. Герда / Баба.  М. Терем / Кикимора. О. Золушка. П. Крокодил. Р. Пятачок. С. Квартет.
ПО ВЕРТИКАЛИ.   1.  Мальвина.  2.  Семеро козлят.  3.  Карлсон.  4.  Репка  /  Толкай. 6.  Крышкой.  9.  Соловей.  10.  Арба.  11.  Гудвин.  12. Бегемот.  13. Пир. 
14. Лягушка. 16. Бармалей. 17. Мазай / Утка.
