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              ИТАЛЬЯНСКИЙ КРОССВОРД –ЗАГАДКА  ДЛЯ ПОДРОСТКОВ 

                                                 Ц В Е Т Ы

В ЭТОМ   КРОССВОРДЕ   НУЖНО   НЕ   ТОЛЬКО   ОТГАДАТЬ  СЛОВА,   НО    И  РАССТАВИТЬ  БУКВЫ  В СООТВЕТСТВУЮЩИЕ КЛЕТОЧКИ.   ДЛЯ УДОБСТВА ПОСЛЕ    КАЖДОГО    ВОПРОСА    ДАНО    КОЛИЧЕСТВО   БУКВ   В   СЛОВЕ

ПО ГОРИЗОНТАЛИ.  А. Пробивался сквозь снежок, удивительный росток. Самый первый, самый нежный, самый бархатный цветок! (10).  Б. Цветочек в землю зашёл, синю шапку нашёл. Из земли вырастал – весь мир одевал (3). В. Это чудо не встретишь в природе, очень редок красивый цветок! Много дивных названий в народе: то венерин зовут башмачок, цветом-бабочкой  кличут другие, птица-свет  - имя третье  дают (7).  Г.  На  листочках  там  и  тут  фиолетовый салют (6). 
Д. С молоком, но не коза, с корой, а не лоза (5). Е.  Бывают жёлтые и белые, свистят в стручки из них  умелые люди (6)   З. Он не шипит, хоть больно кусается, тогда почему он так называется (8)  К. Травка та растёт на склонах и на холмиках зелёных, и её чудесный лист часто нам идёт на чай (6).   М. Куст оконный и балконный, лист - пушистый  и  душистый,  а  цветы  на  окне – словно  шапка в огне (6).
Н.  Облако бело над  садом летело, на кусты упало, лепестками стало (6)  О. Посмотрите – у   ограды   расцвела   царица   сада (4).  П. Кусты … зелёных  зажигали под вечер бутоны тихонько росою звеня (7). С.  В красный цвет я одеваю степи и даю название конфете (3). 
ПО ВЕРТИКАЛИ. 1. Был скован ознобом и спал под сугробом, весной раскустился, а к лету распустился (4). 2. В переводе с греческого название этого цветка означает «пламя» (5).  3. «С душой моей стряслась беда; шуми левкой и …» [Сергей Есенин] (6). 4. Из воды и там,  и тут белые цветы растут (8).  6. Я лезу всё выше и выше, долезу до самой до крыши!   Пусть    не    имею    рук    и   ног  –  недаром   я зовусь … (6).   8.  Золотой и молодой за неделю стал седой, а денёчка через два облысела голова (9).  9.  Я травянистое растение с цветком сиреневого цвета, но переставьте ударение и превращаюсь я в конфету (4). 11. На окне, на полке выросли иголки. Но цветки атласные – алые и красные (6).  12.  Малые малышки в золотой кубышке на ветру склоняются, с ветром осыпаются (6) / Я похожа на звезду – название так и переводится, - я ближе к осени цвету, чтобы попасть в букеты к школьницам (5). 14. На воде растёт цветок – нежно-розовый лепесток (5).
                                                 О  Т  В  Е  Т  Ы

ПО ГОРИЗОНТАЛИ.  А.  Подснежник.  Б. Лён. В. Орхидеи. Г. Сирень. 
Д. Фикус.  Е.  Акация. З. Шиповник. К. Душица. М. Герань. Н. Жасмин. 
О. Роза. П. Олеандр. С. Мак.
ПО ВЕРТИКАЛИ.  1.  Пион.   2.   Флокс.   3.   Резеда.   4.   Кувшинка. 
6.  Вьюнок.  8. Одуванчик.  9. Ирис.  11.  Кактус.   12.  Семена / Астра.  
14. Лилия. 
