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             ИТАЛЬЯНСКИЙ   КРОССВОРД-ЗАГАДКА

                               ДЛЯ ДЕТЕЙ.  ШКОЛА

 В    ЭТОМ    КРОССВОРДЕ     НУЖНО      НЕ      ТОЛЬКО      ОТГАДАТЬ     ЗАГАДКИ,     НО   И     РАССТАВИТЬ      СЛОВА     В     СООТВЕТСТВУЮЩИЕ     КЛЕТКИ.      ДЛЯ УДОБСТВА  ПОСЛЕ  КАЖДОГО  ВОПРОСА  ДАНО  КОЛИЧЕСТВО БУКВ   В СЛОВЕ 

ПО ГОРИЗОНТАЛИ.    А. Если ты его отточишь, нарисуешь то, что хочешь. (8). Б. На них вначале материал любой домашний гусь давал. Потом уж времечко настало – их стали делать из металла (4).  Г.  Счастье лишь тому бывает, кто в … без лени ума набирает (4) /  Разноцветные сестрицы заскучали без водицы; дядя  длинный и худой носит воду бородой (6).  Ж. Первая книжка для всех ребятишек; учит – мучит, а научит – радует (6). З.  Хоть не шляпа, а с полями, не цветок, а с корешком, разговаривает с нами терпеливым языком (5).     К. В этой узенькой коробке ты  найдёшь карандаши, ручки,  перья, скрепки,  кнопки, что угодно для души (5). Л. Если ему работу дашь – зря трудился карандаш (6). М. В снежном поле по дороге мчится конь мой одноногий, и на много, много лет оставляет чёрный след (5)
ПО ВЕРТИКАЛИ.  1.  Свою косичку без опаски она обмакивает в краски. Потом окрашенной косичкой в альбоме водит по страничке (5) / Белый камушек растаял, на доске следы оставил (3).  3. Всё на карте укажу – Полюс, тундру и Аляску; я с учителем дружу. Угадали кто  я?  (6)   5.  Подрастём  –  и  будем  сами хвастать  пышными….(5). 
6.  Пишем  в  нём  задание  на  дом – ставят  там  отметки   рядом (7), 
8. Чтобы  два  листа  скрепить, ты  его  не  пожалей, нужно на листок накапать липкий канцелярский … (4). 9. Стоит чудесная скамья, ведёт она обоих нас из года в год, из класса в класс (5).  11. Он и острый, да не нос, прямой, но не вопрос, тупой, да не ножик. Что ещё таким быть может? (4). 12. По ней чёрной белым пишут. Потрут тряпицей – чиста страница (5).  13. Ею ложку я держу, кашу будут кушать (4).
                                                О  Т  В  Е  Т  Ы

ПО ГОРИЗОНТАЛИ.   А.   Карандаш.   Б.   Перо.   Г.   Труд   /   Краски. 
 Ж. Азбука.  З. Книга. К. Пенал. Л. Ластик.
ПО ВЕРТИКАЛИ.   1.   Кисть   /   Мел.   3.   Указка.    5.   Усами. 
6. Дневник.  8. Клей.  9. Парта.  11. Угол. 12. Доска. 13. Рука.
