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                          ИТАЛЬЯНСКИЙ   КРОССВОРД-ЗАГАДКА

                                          ДЛЯ ДЕТЕЙ.  ПОЛЕ, ЛУГ

  В    ЭТОМ    КРОССВОРДЕ     НУЖНО      НЕ      ТОЛЬКО      ОТГАДАТЬ        ЗАГАДКИ,     НО   И     РАССТАВИТЬ      СЛОВА     В     СООТВЕТСТВУЮЩИЕ     КЛЕТКИ.      ДЛЯ УДОБСТВА  ПОСЛЕ  КАЖДОГО  ВОПРОСА  ДАНО  КОЛИЧЕСТВО БУКВ   В СЛОВЕ 

ПО ГОРИЗОНТАЛИ.  А. На горе-горбушке стоит старушка, руками машет, а улететь не может (8).  Б. Ног много, а с поля на телеге едет (6). В. Выкинем – не обеднеем, соберём – разбогатеем (5).   Е. Коз пасу я на лугу, их от волка стерегу, и за это козы мне тёплый пух дают к зиме (6). Ж.  Зубасты, а не кусаются (6). И. Туловище деревянное, голова железная, по двору шныряет, мусор собирает (4) /  Там лес и … видений полны [А.С.Пушкин. «Руслан и Людмила»] (3). К. Место обмолота снопов в старину (3).   Л. Это чучело  стоит на палке с бородою из мочалки(6). М. Как в старину называлась уборочная? (6).
ПО ВЕРТИКАЛИ.  2. На луга пришла весна, солнышко пригрело, она, сочна и зелена,  весь лужок одела (5). 3. В поле тычинка – золотая вершинка (4).  4. По  утрам  росой  умыты,  раз  в год косой побриты (4). 
5.  Сто   один   брат,   все   в  один  ряд  –  вместе  связанные  стоят (4). 
9. Маленький, горбатенький всё поле обрыщет, домой прибежит – целый год пролежит (4) / Железный нос в землю врос, роет, копает, поле взрыхляет (4).  11. Не море, а волнуется (4).  12. Овсом не кормят, кнутом не гонят, а как пашет – пять плугов тащит (7).  14. Деревянные рожки, железные ножки, шла, ковыляла, спину гнуть заставляла (4). / Как называется количество полученного с покоса сена? (4)
                                         О  Т  В  Е  Т  Ы

ПО ГОРИЗОНТАЛИ.   А. Мельница. Б. Борона. В. Посев. Е. Пастух.  
Ж. Грабли. И. Вилы / Дол. Л. Пугало. М. Страда.
ПО ВЕРТИКАЛИ.  2.  Трава. 3. Рожь. 4. Луга. 5. Сноп. 9. Серп / Плуг. 11. Нива. 12. Трактор. 14. Соха / Укос.
