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               ИТАЛЬЯНСКИЙ   КРОССВОРД-ЗАГАДКА

                               ДЛЯ ДЕТЕЙ.  ЧЕЛОВЕК

  В    ЭТОМ    КРОССВОРДЕ     НУЖНО      НЕ      ТОЛЬКО      ОТГАДАТЬ        ЗАГАДКИ,     НО   И     РАССТАВИТЬ      СЛОВА     В     СООТВЕТСТВУЮЩИЕ     КЛЕТКИ.      ДЛЯ УДОБСТВА  ПОСЛЕ  КАЖДОГО  ВОПРОСА  ДАНО  КОЛИЧЕСТВО БУКВ   В СЛОВЕ 

ПО ГОРИЗОНТАЛИ. А.  Пять сыночков у руки, добрые все мальчики. Дружбой  связаны  они, потому что …  (6) / Огоньком  глаза сверкают и дугой над каждым … (5).  Г.  Опять  споткнулась  наша  Ленка – вновь  в  «зелёнке»  все … (8).  Д. Головой  верти  быстрее, чтоб на «заскучала» … (3). Е. … белки лучше всех разгрызут любой орех (4).  Ж. Чтобы выглядеть моложе, крем хороший нужен … (4).  З. Это, ребята, уже не секрет, кости все  вместе  зовутся  …  (6).  К.   Дедушек  многих  украшает  всегда  - … (6).  
Л.  Превратятся   скоро  в  когти  неподстриженные … (5).  М. В кране нам журчит водица: «Мойте чаще ваши …» (4) / Не лишился он чтоб слуха, не кричи ему под  … (3).  Н. Просят беленькие зубы: «Улыбайтесь чаще  …(4).  О. Маловаты туфли боле, вот на пяточках … (6). 
ПО ВЕРТИКАЛИ. 1. Задышал прохладой вечер – ты платок накинь на … (5).  2. Жар быстрее сбить вам чтоб, положите лёд на … (3). 3. Коль спектакль был хороший, громко хлопаем в … (6). 4. Нашей жизни нет конца, коль стучат у нас … (6). 5. Первым пробовать привык угощения все … (4). 8. От девчоночьей красы у неё лишь слёзы,  коль мальчишки каждый день дёргают   за  … (4).   10.   Вы,   ребята,  на  пороге  вытирайте  чище  …  (4).  
11.  Подросли мои сестрички, тушью красят уж … (8). 13. Закрывают они глазки, Как зовутся? (4) /  В щель пролезешь без хлопот, если втянешь ты  … (5).
                                                         О  Т  В  Е  Т  Ы

ПО ГОРИЗОНТАЛИ.   А.   Пальцы  /  Брови.  Г.  Коленки.  Д.  Шея.  Е.  Зубы. 
Ж. Кожа. З. Скелет. К. Борода. Л. Ногти. М. Лицо / Ухо.  Н. Губы.  О. Мозоли.

ПО ВЕРТИКАЛИ. 1. Плечи. 2. Лоб. 3. Ладоши.  4. Сердце. 5. Язык.  8. Косы. 10. Ноги. 11. Реснички.  13. Веки / Живот.
