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                                          ИТАЛЬЯНСКИЙ КРОССВОРД  

                                    ДЛЯ ПОДРОСТКОВ – ЭРУДИТОВ -8

В ЭТОМ КРОССВОРДЕ НУЖНО НЕ ТОЛЬКО ОТГАДАТЬ СЛОВА, НО И РАССТАВИТЬ БУКВЫ В СООТВЕТСТВУЮЩИЕ КЛЕТОЧКИ. ДЛЯ УДОБСТВА ПОСЛЕ КАЖДОГО ВОПРОСА ДАНО КОЛИЧЕСТВО БУКВ В СЛОВЕ

ПО ГОРИЗОНТАЛИ.  А. Древнегреческий учёный,   автор закона (7) /  У моряков 1/32   окружности   (4).   В.   Степь  в  Америке  (6).  С. В  переводе  с  латинского «приглашаю» (7).  D.  Нечто  старинное (5)  /  Декоративная  модификация  тела (4).   Е.    В    переводе   с   французского   «картина»   (5)  /  Жидкий    металл  (5). 
F. Инертный газ (5) / Болотная трава с целебным корнем (3). G. Художественное описание единичных явлений (5). Н.  В переводе с английского «одобряю» (4) / По преданию  место  нахождения  Ноева ковчега (6).  I. Безводная серная кислота (5).  J.  Одна  из  аллотропных  форм  углерода  (5)  К.  В общем значении – судья (6). L.  Детский  писатель,  автор повести   «Школа» (6) /  Самое существенное в чём-либо (4).  М. Процесс  размножения  рыбы (7).  N.  Угол  между  направлениями на север и какой-либо удалённый предмет (6) /  Автор оперы «Фауст» (4).
ПО ВЕРТИКАЛИ.  1. Повесть Александра  Куприна (5).  2.  Независимая проверка (5) / Один  3. Сознательное отклонение от общепринятого религиозного учения (5). 4.  Естественный … (5). 5. Африканский страус (6). 6. Аллотропная форма карбоната кальция (6). 7. Так называли в Испании крупную вооружённую силу (6).  8.  Химический элемент, открытый Марией Склодовской (5).  9. Шулер, персонаж  драмы  Михаила  Лермонтова «Маскарад» (7). 10.  Степень популярности политика (7). 11. В переводе с английского: «ледяная гора» (7).  12. Нежный музыкальный лад (5). 13.  Не грызут меня термиты, словно я в броню одет, толстый гвоздь в меня забитый не ржавеет сотни  лет  [загадка]  (3) /  …  доверия (5). 14.  Государство  в  Южной Америке (4). 15. Она предшествует практике (7). 16. «Чёрное золото» Земли (5). 17. В переводе с греческого: «лёгкий ветерок, запах» (4).  18. Три копейки в старину (5). 19.  То же, что и пантера (5). 
                                      О  Т  В  Е  Т  Ы

ПО ГОРИЗОНТАЛИ.  А. Архимед / Румб. В. Прерия. С. Адвокат. D. Ретро / Тату.  Е.  Табло  /  Ртуть.   F. Радон / Аир. G. Очерк. Н. Лайк / Арарат. I. Олеум. J. Алмаз. 
К. Арбитр. L. Гайдар / Суть. М. Икромёт. N. Азимут / Гуно.
ПО ВЕРТИКАЛИ.   1.  Молох.  2.  Аудит  /  Раз.  3.  Ересь.  4.  Отбор.   5.   Марабу. 
6. Мрамор. 7. Армада. 8. Радий. 9. Казарин. 10. Рейтинг. 11. Айсберг. 12. Минор. 13. Тик / Вотум. 14. Перу. 15. Теория. 16. Нефть. 17. Аура.  18. Алтын.   19. Ягуар.                                      
