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1. Введение.

«Крутая холка, ясный, конный глаз.
Сухие ноги, круглые копыта,
Густые щеки, кожа, как атлас,

А ноздри ветру широко открыты,

Грудь широка, а голова мала,-

Таким его природа создала».
Вильям Шекспир.
   Здравствуйте, я, Тептерева Алена, ученица 4 «Б» класса. Я очень люблю животных.
У меня дома есть собака, ее зовут Линда, она охраняет наш дом. А когда я выхожу на прогулку, мы с ней играем. Особенно интересно с ней валяться в снегу в огороде. Наш кот с необычной кличкой – Мясов, принимал участие в конкурсе кошек в нашей школе, и получил звание «Самого артистичного кота». В 3 классе я участвовала в городском конкурсе «Добрым быть – просто!», и получила медаль за презентацию про моего маленького питомца, которая называлась «Счастливая жизнь хомяка Джерри».
Но особая любовь у меня к лошадям. Это необыкновенные животные с красивыми, умными глазами. Когда мы выезжаем за город я всегда стараюсь пообщаться с ними, а еще лучше покататься верхом.

    Я считаю, что лошади - лучшие друзья человека! Ведь они  помогают нам в работе, а конные прогулки не оставят равнодушным ни одного человека. 
Обоснование выбора темы исследования:

Мои родители, как и многие другие люди, считают, что конные прогулки это всего лишь развлечение, поэтому кататься верхом у меня получается не так часто, как хотелось. Мне захотелось убедить всех, что это еще и полезно. Я выяснила, что в медицине существует такое понятие, как иппотерапия - метод реабилитации при помощи верховой езды. 
Мне стало интересно, как это верховая езда может вылечить от болезней? Поэтому я решила провести  своё исследование по теме: «Лошадь - лучший доктор». 

Актуальность выбора темы. 

В результате опроса  я сделала вывод, что большинство людей не знают что такое иппотерапия, и чем она полезна. Люди тратят много сил, времени, 
средств на дорогие лекарства, докторов, лечебные процедуры. А помощь, возможно, совсем рядом, пасется на лугу. 
  Поэтому тема моего исследования важна.
Цель моей работы:  Исследовать иппотерапию, её полезные свойства для укрепления  здоровья человека. 

 Для этого мне необходимо выполнить следующие задачи:

·   Изучить литературу по теме. 

·   Провести наблюдение за лошадьми и людьми, во время верховой езды.

·   Разработать рекомендации по использованию иппотерапии для    

  укрепления здоровья человека.

·   Подготовить иллюстрации для фильма. 

· Узнать мнение населения по данному вопросу с помощью ресурсов    

  Интернета.

Объект исследования: Иппотерапия  (метод реабилитации посредством лечебной верховой езды). 

 Гипотеза: считаю, что верховая езда обладает полезными свойствами для человека и незаменима при лечении некоторых заболеваний. 

В ходе работы мной использованы методы: 

·  информационный;

·  наблюдение,

·  опрос,

·  интернет – опрос (форум),

·  обработка данных.

Практическая значимость: данная работа поможет людям узнать о пользе верховой езды и с удовольствием укреплять своё здоровье.

2. Что такое иппотерапия?

Существует много способов реабилитации, лечения различных заболеваний людей, но особое место занимает иппотерапия.
Иппотерапия — лечение с помощью верховой езды. На западе этот метод известен уже полвека, и становится все более популярным. Гиппократ еще две с лишним тысячи лет назад говорил: «Катайтесь верхом, уважаемые сограждане, и будете здоровы, как лошади!».

    Кататься на лошади полезно всем. Даже инвалидам. Вернее, в первую очередь инвалидам. Иппотерапия возникла полвека назад как метод лечения и реабилитации инвалидов, особенно детей. Именно Гиппократ лечил раненых воинов, сажая их на коней. Это, называется словом вольтижировка 
– гимнастические упражнения верхом. 
В процессе лечения врачи поняли, что общение с лошадью полезно и здоровым людям. Сегодня лечение верховой ездой занимает место между психотерапией и лечебной физкультурой, соединяя в себе достоинства обеих.
3. Какие заболевания лечат с помощью иппотерапии?

Иппотерапия применяется для лечения пациентов с неврологическими и другими нарушениями, это такие заболевания как:
· аутизм

· болезни и травмы опорно-двигательного аппарата

· сердечно - сосудистые заболевания
· остеохондроз, сколиоз (искривление позвоночника) этим заболеванием страдают многие школьники

· используется при поражении слуха и зрения
· при психических расстройствах.

4. Как лошади лечат?

 Я наблюдала за людьми и лошадьми во время верховой езды, прочитала много литературы про иппотерапию и узнала как, лошади лечат.  Темп шага спокойно идущей лошади равен человеческому. Температура тела схожа, почти 38 градусов. Во время движения мускулатура животного массирует и расслабляет мышцы всадника. Движения лошади передаются седоку, он имитирует движения идущего человека. Получается, инвалиды «ходят» на лошади. 
     Что бы  удержать равновесие, наезднику приходится заставлять работать все свои мышцы. Как при занятии на тренажере. Только тренажер холодный и железный, а лошадь теплая и добрая. Ее плавные движения успокаивают и снимают нервное напряжение и стрессы. 

      Оказывается, что существует шкала колебаний спины лошади. По этой шкале каждая лошадь имеет свои показатели. Они зависят от характера животного. Это помогает подобрать самую подходящую лошадь для каждого человека.
     При регулярных занятиях верховой ездой вокруг позвоночника образуется сильный мышечный корсет, улучшается кровообращение, нормализуется обмен веществ. А это помогает восстанавливать не только опорно-двигательную систему, но и зрение, слух, вестибулярный аппарат. Ни один комплекс лечебной физкультуры не может дать все это одновременно. А тем более такого эффекта не дают тренажеры. 

5. Бонусы  при применении иппотерапии.
Лошади лечат не только тело, но и душу. Даже просто смотреть на лошадь полезно. Сильные, красивые, умные, ласковые, красивые, доверчивые – они дарят настоящую нежность человеку. 
    Лошадь - лучший друг! Ее как подругу можно обнять, рассказать в бархатное ухо свои проблемы. Лошадь не осудит, не засмеется, не выдаст твои тайны. С таким другом можно чувствовать себя уверенным, защищенным.

      Конные прогулки это еще и закаливание! Ведь чаще всего они проходят на свежем воздухе. Они доступны в любое время года. Во время прогулок мы не только общаемся с лошадью, но и видим всю красоту родной природы. Весной можно наблюдать за пробуждением растений, летом мы дышим ароматом родных трав, цветов и ягод. Зимой поездки особенно  интересны, ведь на улице мороз, вокруг снег, а под тобой теплая лошадь и поэтому совсем не холодно.
     На занятиях иппотерапии учат не только правильно ездить на лошади, но и ухаживать за ней. Как к ней подойти, познакомиться. Как ухаживать за гривой, чем кормить.
6. Заключение.

  На основе проведенного исследования  я пришла  к выводу:  иппотерапия очень важна в лечении многих заболеваний, её применение укрепляет здоровье человека. Улучшает настроение, учит любить и понимать природу и животных. Что подтверждает выдвинутую мной гипотезу. 
Хочу сказать спасибо всем лошадкам за то, что нас лечат! Хочется верить, что в скором будущем мы будем лечиться от всех болезней с помощью животных и общения с ними!
В заключении хочу сказать:  давайте беречь природу и всё живое на Земле. 
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