Рекомендации для родителей
[bookmark: _GoBack]«Самостоятельный малыш»
Актуальной проблемой в младшем возрасте встает проблема самостоятельности ребенка. Происходит это из-за активного вмешательство родителей – сверх опека и сверх контроля. Родители  лишают ребенка возможности приобрести личный опыт, формируют безучастие и равнодушие к жизни.
  Детям нужны простые четкие правила поведения: что можно делать, а что – нельзя.
Запретов и ограничений для малыша не должно быть много. Если маме и папе присуща педагогическая мудрость, развития ребенка будет больше акцентировано на то, что родитель позволяет, а не запрещает. Помогайте малышу осваивать навыки самообслуживания: одевание, кормление, уборка игрушек.
Предлагайте в игровой форме оказывать помощь маме и папе в домашнем хозяйстве.
Например: девочкам можно предложить побыть маленькой хозяюшкой и помыть небьющуюся посуду, вытереть стол, сложить полотенца в стопочку. Побыть помощником повара. Попросите дочку помыть овощи и фрукты.  А мальчикам предложить побыть в роли водителя: - «Давай ты будешь водителем машины и привезёшь мне продукты, поможешь их разобрать, хлеб положи на стол, конфеты подвези к столу». А сейчас ты будешь помощником мастера:- «Помощник, подай мне, пожалуйста, молоток, отвертку, рулетку…» и другие поручения.
Не ограничивайте ребенка в творческом поиске, экспериментировании: в рисовании, лепки или другой деятельности. Поощряйте познавательный интерес малыша, а также сами будьте активны в познании всего нового и интересного, ведь дети берут пример с родителей. Помогайте ребенку приобретать навыки общения со сверстниками и взрослыми, играть в совместные игры.
Вашему малышу нужно много любви и внимания в этот  слодный для него период. Будьте рядом, когда ему нужна ваша помощь, верьте в его силы и способности, и все получится!  

   
