Лесная тропинка
  Я осторожно шагаю по лесной тропинке. Здесь деревья редкие, но впереди начинается густой лес. Слышно пение птиц, но разглядеть хоть одну из них среди густых ветвей было сложно. Под ногами хрустят веточки, шуршит слегка притоптанная редкая травка. День был ясный,  солнце играет между листьями деревьев, то исчезает и снова появляется в промежутках листьев. Воздух  чистый, такой свежий, не то, что в больших городах.
    Я решила пойти вглубь леса, чтобы полюбоваться его красотой, рассмотреть каждое растение и насекомое, насладиться видами спокойной и умиротворенной природы. Ведь, кажется, нет ничего прекраснее, чем посмотреть на бегущих зайцев, ежей, собирающих грибов, белок, прыгающих с дерева на дерево. Лес полон друзей, задорно смеющих и рассказывающих  увлекательные истории. Наслаждаюсь видом самых разнообразных  деревьев и кустов. Мне кажется,  что теперь знаю лес вдоль и поперек: каждое дерево, каждый куст, каждую травинку. Я смотрю во все стороны и не могу насладиться красотой вокруг. Хочется остаться здесь и ни за что не покидать это прекрасное место.
   Лесная тропинка ведёт меня дальше и дальше. Вот вижу, как муравьи несут строительный материал в свои муравейники,  а вокруг ползают много разнообразных жуков и насекомых. Вот выскочила рыжая белка. Я  предложила ей орешки, но белка испугалась и, распушив хвост, мигом взобралась на дерево. Пробыла в лесу около двух часов и стала собираться. Убрала за собой весь мусор, собрала свои вещи и отправилась  домой.
Мне очень понравилась эта прогулка, и я  решила, что обязательно приду со своими друзьями.
  Волшебные впечатления о лесе сохраню надолго,  возьму  на память цветок или лист для гербария, сохраню  упавшую шишку. Человек неосознанно замедляется, наслаждаясь каждым моментом, проведенным на природе. Каждое мгновение, проведенное в лесу, вместе со свежим воздухом наполняет меня жизненной энергией.
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