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                      Игрушка и ее влияние на ребенка.
 Нормальное развитие ребенка, становление его внутреннего мира немыслимо без игры, а значит и без игрушки. Игрушки для любого ребенка – это та «среда», которая позволяет исследовать окружающий мир, выражать свои чувства, формировать и реализовать творческие способности; кроме этого игрушки учат общаться и познавать себя.

  Если заглянуть в словарь для родителей, то там про игрушки говорится так: … предмет детских забав, игр и развлечений».

 По мнению ученых, игра и игрушка – это важнейшие составляющие любой культуры. Какова культура, таковы и игрушки. С помощью игрушки ребенку передается суть человеческих отношений и сложное мироустроение.

 Игра и игрушка – специфическое средство массовой информации, так как в них зафиксированы основные тенденции воздействия и поведения человека, способы и средства его воспитания. Игрушка – тот же носитель информации для ребенка, что газета или Интернет для взрослого. Взяв любую игрушку в руки, давай те спросим себя: какую информацию она несет? Игрушка – агент национальной информационной безопасности. Куклы могут быть политическим предметом. Давайте вспомним телепередачу «Куклы» с персонажами, похожими на наших политических деятелей, или матрешки с изображением президентов, царей и государственных деятелей. Игрушка – духовный образ идеальной жизни, идеального мира, это архетип представлений о добре – подлинном или мнимом. Подлинная игрушка утверждает добро и предопределяет различение добра и зла. Игрушка выполняет еще и психотерапевтическую функцию – помогает ребенку овладеть собственными желаниями, страхами.
 Главная функция игрушки – активизация детской деятельности. Игрушка должна стимулировать осмысленную активность ребенка и способствовать становлению новых форм его деятельности. Не стоит забывать, что игрушка не только сопровождение игры, но и средство обучения, развлечения и лечения.  Кроме всего этого игрушка – тот товар, который взрослый выбирает и покупает для детей. Подбор игрушек – дело серьезное и ответственное. От успешного решения этой проблемы зависят настроение ребенка и прогресс в его развитии.

 Современный ребенок живет в мире, на первый взгляд гораздо более ярком и разнообразном, чем его сверстник хотя бы тридцать лет назад, т.е. чем жили мы. Сейчас мы живем в мире, заполненном до отказа разнообразными и недолговечными предметами: одноразовая одежда, посуда и т.д. Игрушки точно такие же, сколько их сейчас покупается и сколько выбрасывается. Меняются краски, формы, мелькают картинки, предметы, лица. И психика ребенка не справляется – восприятие цвета и звука, запаха и прикосновения, представления о хорошем и плохом, добром и злом деформируется.
 Доктор психологических наук В. Абраменко рассматривает серийную игрушку, с которой чаще всего, к сожалению, имеет дело современный ребенок, по сути своей как антиигрушку:

1. в ней содержится идея обладания, а не радостного постижения мира;

2. внешняя привлекательность игрушки – товара становится важнее игрового применения;

3. новые формы, материалы не свойственны традиционной игрушке.

 Серийная игрушка по духу своему противостоит развивающей игрушке, той, которая способствует развитию творческого потенциала и нравственно-духовному росту…….. Игрушка рассматривается как полезная и вредная. Хорошо покупаемая игрушка – это та игрушка, которая нравится взрослым, но часто она меньше всего годится для детей. Игрушка для ребенка должна быть источником радости, мотивом для игры; она должна создавать условия для развития, оставляя возможность для самостоятельного творчества. Современные игрушки, чаще всего изготовленные по западным образцам, не оставляют места для «домысливания сюжета». Ребенок, окруженный пластмассовыми Барби, трансформерами, представляют собой человека, зараженного энергиями западного общества.  Если ребенок с детства окружен представителями нечистой силы, то способность к вере, состраданию, сочувствию, милосердию будет в нем атрофирована, может быть навсегда. Игрушка способна породить чудовищ в душе маленького человека.(игрушки – монстры, тамагочи и т.д.) Игрушка полезная ставит перед собой благородную воспитательную задачу: учить добру и красоте, мудрости и сорадости. Дети почти не играют с игрушками отечественного производства, так как их почти нет в продаже. Психологи хором твердят, что растет поколение, воспитанное на игрушках, которые не имеют ничего общего с российской действительностью. Игрушки иностранных производителей занимают лучшие полки в магазинах. Они вводят малыша в культуру другого народа, «перепрограммируют» русскую душу на свой лад. Черепашки Ниндзя, трансформеры – роботы, Бэтман, человек – паук, - это игрушки, способствующие накоплению агрессивных фантазий ребенка, часто реализуемых в жизни по отношению к боли слабых – животных или маленьким детям.
  Большой популярностью у детей пользовались покемоны (карманный монстр), такого существа вообще нет в природе. Показ в Японии мультфильмов о покемонах вызвал  более чем у 600 детей различных психических и соматических заболеваний, расстройств. Мультфильм был снят с показа, переделан и продан в Россию, его показывали на Первом канале, но потом его показ был прекращен, но потребление продукции по его мотивам продолжаются.

 Любое проигранное ребенком действие способно воспроизводить себя в реальности. Если в игре малыш способен вести себя гуманно, милосердно, заботливо, то у него есть некий образец того, как это нужно делать. И наоборот, если ребенок в игре вынужден быть агрессивным, грубым, жестоким – это обязательно проявит себя когда-нибудь в той или иной ситуации. Игрушка программирует поведение ребенка. И важно помнить, как воздействует игрушка и что за программу она в себе несет.

  Что несет в себе игрушка?

1. Кубики со сказками, мозаика, строительный конструктор для малышей – развивают интеллект, сообразительность, приучают к терпению, тренируют мелкую моторику рук.
2. Настоль-печатные игры: «Пираты», «Завоеватель», «Повелитель Вселенной» – ориентируют на проявление индивидуализма, гордыни, тщеславия на фоне ложной романтики с героями из мира фэнтези – инопланетянами, ископаемыми чудовищами.

3. Игры о бизнесе, деньгах, рынке, банках…….. поощряют страсть к наживе, культивируют обман и мошенничество.

4. Мягкая игрушка – главное ее назначение, дарить малышу нежность, тепло. Они способны «вылечить» ребенка от страхов.

Но и здесь следует обращать внимание на образ этой игрушки. Любая игровая продукция должна отвечать элементарным психолого-педагогическим требованиям нравственного формирования, интеллектуального развития и духовного здоровья ребенка. Игровая продукция должна помогать детям, раскрывать красоту родной земли, учить чтить добрых героев русских сказок.

 Игрушка серьезно влияет на детскую психику и на развитие личности малыша. Ведь для него она живая, настоящая.

 К покупке игрушек необходимо подходить обдуманно. Собираясь покупать игрушку, следует задуматься над тем, а чему она научит ребенка? Какие чувства возникнут у него? Не испугает ли? Какие воспоминания останутся о ней?
 Не всякую игрушку следует покупать, даже в том случае, если ее у ребенка нет. Игрушка хороша для определенного возраста. Вне возраста, сложная и недоступная, она лишена смысла. Ребенок должен понимать игрушку, научиться этому пониманию. А взрослые, родители, педагоги, помогают ему увидеть красоту игрушки, уловить ее хитрость, приучают проявлять смекалку, фантазию, ловкость. Игрушка должна пробуждать в ребенке только радостные, теплые чувства. И не стоит стремиться к тому, чтобы покупать игрушки, не хуже, чем у соседа, броскую, яркую, подороже или, наоборот подешевле. Стоит перед покупкой задуматься:  а безопасно ли она для малыша? Какие качества воспитывает в нем?

Интересный подход к подбору игрушек был у знаменитой бабушки – Екатерины II. Посреди важных государственных забот она находила время, чтобы составить «Наставления, касательно продолжения и подкрепления умонаклонения к добру» для внука своего Александра.

- «По сию пору игрушки, как даваны детям, служили к умножению их знаний, и через оныя познакомились они со многими в свете вещами….»

- «Полезно будет детям вдруг не давать более одной вещи, и когда захотят иметь других, тогда отбирать первую…»
- «Буде чего будет просить со слезами или с упрямством, то запрещать или давать….»
- «После семи лет, буде захотят новых игрушек, то пусть сами сделают или помогают делать…»

  Взгляды на современную игрушку и на приобретение ее для ребенка сегодня различны, поэтому поводу можно долго дискуссировать, но самое главное, чтобы выбранная для ребенка игрушка способствовала воспитанию в нем положительных качеств, развитию умственных, познавательных способностей, будила любознательность, интерес, бережное отношение ко всему, что окружает малыша.

