                                                                      ИТАЛЬЯНСКИЙ КРОСВОРД  

                                                                   ДЛЯ    ПОДРОСТКОВ-ФИЗИКОВ

                                В ЭТОМ КРОССВОРДЕ НУЖНО НЕ ТОЛЬКО ОТГАДАТЬ СЛОВА, НО И РАССТАВИТЬ БУКВЫ В СООТВЕТСТВУЮЩИЕ КЛЕТОЧКИ. ДЛЯ УДОБСТВА ПОСЛЕ КАЖДОГО ВОПРОСА ДАНО КОЛИЧЕСТВО БУКВ В СЛОВЕ
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А.  Простейший непредельный углеводород с тройной связью НС-СН(8). В. Прибор для измерения атмосферного давления(8).  С. Механические колебания, оказывающие ощутимое влияние на человека(8).  D. Устройство для получения электрического тока(9).

Е. Учёный, открывший Х-лучи(7). F.  Загуститель для холодца(7).  G. На нём обсуждаются сообщения, доклады, рефераты(7).   Н. Великий русский учёный, основоположник химии как науки(9).  J.  Великий русский учёный, открывший  периодический закон  химических элементов(9).  К.  Наркотическое вещество, содержащееся в табаке(7).  L.  Величина, характеризующая силовое поле в данной точке(9).  М.  Ускоритель заряженных частиц(8). 

N.  Раздел языкознания, изучающий звуковую сторону звука(8).

1.  Субклеточные агенты, вызывающие инфекционные заболевания(6).  2. Репутация; закрепившееся определённое мнение о человеке(6).  3.  Двучлен; сумма или разность двух алгебраических выражений(5). 4.  Движение судна под действием ветра(5).  5.  Инертный газ(5). 6.  Место проведения занятий по строевой подготовке(4). 7. Соединение атомов, имеющих электрический заряд(3).  8. «Учёный малый, но …(по Пушкину) (6).  9. Вторая фамилия выдающейся польской учёной Марии Склодовской(4).  11.  Дама сдавала  в …: диван, чемодан, саквояж(5) 12. Немецкий писатель, лауреат Нобелевской премии за 1929 год(4)  13. Кресло монарха(4).  14.  Искусственно вызванное обратимое состояние торможения центральной нервной системы  (сон, амнезия) (6).15.  Форма правления исламского государства(6).  

16.  Его ещё называют «Aльма-матер»(8) 17.  Спутник Сатурна и химический элемент(5). 
18.   Его страшатся допризывники(7).  19. Машина для обработки металлов давлением(5).
                                                 О Т В Е Т Ы
А. Ацетилен. В. Барометр. С. Вибрация. D. Генератор. Е.. Рентген. F. Желатин. 

G. Семинар.  Н. Ломоносов. J. Менделеев. К. Никотин. L. Потенциал. М. Фазотрон.

N. Фонетика.

1. Вирусы. 2. Реноме. 3. Бином. 4. Дрейф. 5. Аргон. 6. Плац. 8. Педант. 9. Кюри. 

11. Багаж. 13. Трон.14. Наркоз. 15. Эмират. 16. Институт. 17. Титан.  18. Военком.

19. Пресс.

