                                        КРОССВОРД-ЗАГАДКА  ДЛЯ  ДЕТЕЙ
В ЭТОМ КРОССВОРДЕ НУЖНО РАЗТГАДАТЬ ЗАГАДКИ, А БУКВЫ РАССТАВИТЬ В СООТВЕТСТВУЮЩИЕ КЛЕТОЧКИ. ДЛЯ УДОБСТВА ПОСЛЕ КАЖДОГО ВОПРОСА ДАНО КОЛИЧЕСТВО   БУКВ   В   СЛОВЕ
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ПО ГОРИЗОНТАЛИ. А. Говорят, что раз в году чудеса сбываются. Но, скажу начистоту,  вообще я не цвету(10). В. Ягоду с меня сорвёшь и всю руку обдерёшь(9). С. Рос шар бел, ветер дунул – облетел(9). D. Сам пустой, голос густой; дробь отбивает, шагать помогает. Е. Соловей и без свирели лучше всех выводит …(7). F. Сто одёжек и все без застёжек(7) / Мы для пильщика подставка и для кучера сидение(5). G. Шубы дважды в год снимают. Кто под шубами гуляют?(4) / Пляшет крошка, а всего одна ножка(3). Н. Раскалённая стрела дуб свалила  у  села(6).  I. Течёт,  течёт – не  вытечет,  бежит, бежит – не   выбежит(4). 

J. На шесте - дворец, во дворце – певец(7). К. Готовит щи капустные, пахучие котлеты, все завтраки, обеды(5). L. Пером сеют, глазами жнут, головой едят, памятью переваривают(7) / Великан стоит в порту, освещает темноту и сигналит кораблям: «Приходите в гости к нам»(4).  М.  На одной ноге стоит, тычет клювом наугад, ищет в речке лягушат(5). N. Что быстрее всех на свете?(5) / Огородник с длинным  носом;  где  он  качнёт,  там  вода  потечёт(5).

ПО ВЕРТИКАЛИ. 1. Узоры вышивает,  весь мир одевает(4). 2. Весной веселит, летом холодит, осенью питает, зимой согревает(6). 3. Я холодною водою живо и тебя умою(4).4. В тихую погоду – нету нас нигде, а подует ветер – бежим мы по воде(5). 5. Что, дотронувшись едва, превращает в дым дрова?(5). 6. Летит, пищит, случай не упустит, сядет и укусит(5).  7. Пушистая вата плывёт куда-то. Чем вата ниже, тем дождик ближе(4).  8. Пять  братьев;  годами  равны, а ростом  разные(6). 

9. В зелень наш оделся край, нас теплом встречает …(3). 10.  Плод на ветках тут и там сине-фиолетовый, на варенье хватит нам урожая этого(5) 12. Он стоял на крепкой ножке, а теперь лежит в лукошке(4) / Сидит в грядке колобок, врос в землю крепко. Что же это?(5).  14. Пришла  к нам Таня в жёлтом сарафане. Стали Таню раздевать, стали слёзы проливать(8). 15. Стоит в саду кудряшка – белая рубашка, сердечко золотое. Что это такое?(7). 16. Белый, а не сахар, с хвостом, а не мышь(4). 17. Кто в году четыре раза переодевается?(5). 18. Весь в больших цветах махровых, белых, розовых, бордовых(4). 19. Вдоль лесных дорожек много белых ножек, издали приметных, собирай - не мешкай(8).

                                                      О Т В Е Т Ы

ПО ГОРИЗОНТАЛИ. А. Папоротник. В. Крыжовник. С. Одуванчик. D. Барабан. 
Е. Трель. F. Капуста / Козлы. G. Овцы / Юла. Н. Молния. I. Река. J. Скворец. 
К. Повар. L. Грамота / Маяк. М. Цапля. N. Мысль / Лейка.

ПО ВЕРТИКАЛИ. 1. Игла. 2. Дерево. 3. Кран. 4. Волны. 5. Огонь. 6. Комар. 7. Туча. 8.  Пальцы.  9.  Май.  10.  Слива.  12.  Гриб / Репка.  14.  Луковица.  15.  Ромашка. 

16. Рапс. 17. Земля. 18. Пион. 19. Сыроежка.
