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В ЭТОМ КРОССВОРДЕ НУЖНО НЕ ТОЛЬКО ОТГАДАТЬ СЛОВА, НО И РАССТАВИТЬ БУКВЫ В СООТВЕТСТВУЮЩИЕ КЛЕТОЧКИ. ДЛЯ УДОБСТВА ПОСЛЕ КАЖДОГО ВОПРОСА ДАНО КОЛИЧЕСТВО БУКВ В СЛОВЕ

ПО ГОРИЗОНТАЛИ.  А.  За  то,  что  ты  в  моей  судьбе,  спасибо  снег   тебе  (6). 
В.  Похоже, что напротив твоего окна чуть позже ты узнаешь её в толпе прохожих.(5). С. Она  сучила пряжу, она ткала холсты (6)  D. Всё уносит время, исчез нежданный сон, но порою снова ко мне приходит он (5).   Е. Антошка, сыграй  нам  на  гармошке  (6).  F.   Тридцать   три   коровы  –  свежая   строка (6).  
G. Некрепко ладонь сжимай, и всё, о чём мечталось – проси, загадывай и желай (6).    Н. По  синему  морю  к  зелёной  земле плыву я на белом своём корабле. (6). 
 I. Падал снег, плыл рассвет, осень  моросила (5).  J.   В  центре города большого, где травинки не растёт (6)  К. Такого снегопада давно  не знали здешние места (5).     L. И в деревню на поправку, где коровы щиплют травку, отдыхать  отправлен  был (6).  М.  На  дальней  станции   сойду,   трава   по   пояс (5).  N. А отвага и честь – это рыцарь и шпага, всем глотателям шпаг никогда их не съесть (6).
ПО ВЕРТИКАЛИ. 1. Это в городе тепло и сыро, а за городом – зима (4). 2. Детство кончится когда-то, ведь оно не навсегда, станут взрослыми ребята (6)./ В юном месяце апреле в старом парке тает снег (6). 3. Слышу голос из прекрасного далёка, голос утренний в серебряной росе (4). 4. Ёлочка веткой зелёной махнёт, и, словно  сказка придёт Новый год! (6). 5. Не жалей своей утраты пусть кольцо прибой подхватит. Может быть, его на берег вскоре вынесет волна. (6).  6. В шубе летом, а зимой раздетый (3) (загадка).  7. Сонный лес проснётся с тишиной и захлопает в зелёные ладоши (6) 8. И новый год, что вот-вот настанет, исполнит вмиг мечту твою (5). .9. Там живут несчастные люди-дикари, на лицо ужасные, добрые внутри (6). 10. А рябина на снегу плачет белым инеем (5). 11. Чтобы вырос он отважным, сам сумел найти дорогу, вычислить разбег. (3). 12. Мы вспомним   каждый   миг   словами   добрыми,   и   стать  счастливыми решим (5). 13. Это в городе мне грустно было, а за городом – смеюсь (6). 14. Кто-то счастье ждёт, кто-то в сказку верит (6).  15. Слышу голос, и манящая дорога кружит голову, как в детстве карусель (6).  16. А снег не знал и падал, земля была прекрасна и чиста. (4). 17. В этой волшебной стране наступит волшебный час, качаясь на тихой волне, неслышно причалит баркас (6).  18. Друг всегда меня сможет выручить, если что-нибудь приключится вдруг (6). 19.  Начнётся день другой, наступит год иной и постучится нам в окно. (3).
                                              О Т В Е Т Ы
ПО ГОРИЗОНТАЛИ.   А.   Судьбе.  В.  Толпе.   С.  Сучила.  D.  Снова.  Е.  Сыграй. 
F.   Строка.  G.   Сжимай.  Н.  Синему.  I.  Осень.  J.   Центре.  К. Давно.  L.  Травку.   
М. Сойду. N. Съесть 
ПО ВЕРТИКАЛИ.  1.  Сыро.  2.  Станут / Старом.  3.  Росе.  4.  Словно.  5.  Кольцо.
                            6.   Лес.  7.   Сонный.   8.   Мечту.   9.   Дикари.  10.  Белым.  11.  Сам.  12.  Стать. 
13.  Смеюсь. 14.  Сказку. 15.  Дорога. 16.  Снег.  17.  Баркас. 18.  Сможет.  19.  Год.
