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                             КРОССВОРД-ПЕСНЯ ДЛЯ ДЕТЕЙ № 25

ПО ГОРИЗОНТАЛИ. А. От улыбки станет всем теплей – и слону, и даже  маленькой улитке. (5). / Я уже слышал, и слух этот мною проверен, будто бы в роще сегодня звенела свирель (6).  Б. Шерстяная ткань, покрытая ворсом, используемая для верхней одежды (5).  В. Пусть эта ёлочка в праздничный час каждой иголочкой радует нас (6) /  Слышу голос и спешу на зов скорее по дороге, на которой нет следа (6). Г.  Но потом идти придётся через горы и овраги, так что прежде, человечек, выучись ходить (6).   Д. Такого снегопада давно не знали здешние места! (5). Е.  Волшебный кролик рисует мелом нолик, стихи сочиняет, на скрипке играет (6).  Ж. Мы плывём на льдине, как на бригантине (6).  З. И верю я, что скоро по снегу доберутся ко мне твои следы. (5). / - За тобою бегала, Дед Мороз, пролила немало я горьких слёз (6). И.  Это трудно, это сложно, но иначе невозможно: только так из человечка выйдет человек (6).    К. И уносят меня в звенящую светлую даль  три белых коня(6). Л. Не секрет, что друзья в небеса обожают уноситься на крыльях и без (5). М. В тёмно-синем лесу, где трепещут осины (5). Н. Я ведь и сам, как умею, следы пролагаю в ваши уснувшие ранней порою дома (5).  

ПО ВЕРТИКАЛИ. 1. Снежок за окнами, с тобой сегодня мы решили вместе чуда ждать (6.  2. Не секрет, что друзья не растут в огороде, не продашь и не купишь друзей.   3.  Чтобы  ты  в  эту  ночь  не  скорбела,  прогоню   от   окошка   пургу (6).  

4.  Кто  из  сказочных  персонажей  говорил: «Ребята!  Давайте  жить  дружно!» (8). 
5. Утка  в воду залезает и такое вытворяет: бульк – под воду головой, только хвостик над волной (4) 6. Облака из неведомой страны к нам спешат и опять бегут куда-то (5).8. Спрячь  за решёткой ты вольную-волю, выкраду вместе с решёткой (6).  9.  Далёко ли эти ножки уведут его (6).  10. Мы вспомним каждый  миг словами добрыми и стать счастливыми решим (6).  11. Нужным быть кому-то в трудную минуту вот что значит настоящий, верный друг (6). 12. И всю  ночь  соседи, звёздные медведи светят дальним кораблям (5).  13. А дубы-колдуны что-то шепчут в тумане, у поганых болот чьи-то тени встают (5). 15. Зачем тебе море вот такой ширины (6). 16. Чтобы вырос он отважным, сам сумел найти дорогу (3). 17.  Жил-был  поп толоконный лоб (3). 18. Шить сарафаны и лёгкие платья из ситца (5).

                                                  О Т В Е Т Ы

ПО ГОРИЗОНТАЛИ. А. Слону / Слышал. Б. Сукно. В. Ёлочка / Скорее. Г. Прежде. Д.   Знали.  Е.  Кролик.  Ж.  Льдине.  З.  Скоро.  /  Бегала.   И.  Сложно.  К.   Уносят. 

Л.   Крыло. М. Темно. Н. Следы.

ПО ВЕРТИКАЛИ.  1. Снежок. 2. Растут. 3. Окошко. 4. Леопольд. 5. Утка. 6. Опять. 8.  Спрячь.  9. Далёко. 10. Каждый. 11. Нужным. 12. Сосед. 13. Болот. 15.  Ширины.  16. Сам. 17. Поп. 18. Ситца.

